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 החשבונאות ביסודות 

 סטודנטים יקרים

. הספר נושאים מתקדמים בחשבונאות פיננסיתלפניכם ספר תרגילים בקורס 

הוא חלק מפרויקט חדשני וראשון מסוגו בארץ במקצוע זה, המועבר ברשת 

 לספר התרגילים. פתרונות מלאים. הקורס באתר כולל line-Onהאינטרנט 

רטוני וידאו המלווים בהסבר קולי, כך שאתם רואים את הפתרונות מוגשים בס

 התהליכים בצורה מובנית, שיטתית ופשוטה, ממש כפי שנעשה בשיעור פרטי.

 את הקורס בנה רו"ח תמיר וימן, מרצה מבוקש אשר לימד אלפי

 סטודנטים מרוצים. 

אז אם אתם עסוקים מידי בעבודה, סובלים מלקויות למידה, רוצים להצטיין או 

שוט אוהבים ללמוד בשקט בבית, אנחנו מזמינים אתכם לחוויית לימודים פ

 יוצאת דופן וחדשה לחלוטין, היכנסו עכשיו לאתר

 

 אנו מאחלים לכם הצלחה מלאה בבחינות

 GooLצוות האתר               

 !וּל. בשבילךזה בּ לגוּ    

 נושאים מתקדמים בחשבונאות פיננסיתתוכן עניינים: 
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 3 קבוע רכוש

 .ERROR! BOOKMARK NOT DEFINED מחדש הערכה מודל

 28 אג"ח נפרע בתשלום אחד

 31 הלוואות

 48 עצמיהון 

 58 מניון ואופציותהנפקת 

 64 על הכנסהמיסים 
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 רכוש קבוע

 1שאלה מספר 

 בתחום מוצרים ולשווק פעילותה, תחומי את להרחיב החליטה בדצמבר" אפילו "שרב חברת
 

  אשר לחברות החברה תמכור אותם עצים, לניסור מכונה לרכוש מעוניינת החברה החקלאות.
 

  בסכום עצים לניסור חדישה מכונה החברה רכשה 01.01.2010 ביום  לצורכיהם. עצים צריכות
 

 שנים. מספר למשך החברה את לשמש עתידה המכונה שקלים. 100 של
 

 במכונה להכיר ניתן תנאים ובאיזה החברה, בספרי המכונה תסווג כיצד מתלבט החברה חשב
 

 בספרים. כנכס
 
 

 בקצרה: ענה
 

 החברה? במאזן קבוע" כ"רכוש תסווג המכונה מקרים באילוא.
 

 בספריה? במכונה להכיר שתוכל מנת על לעמוד החברה נדרשת בו הנוסף התנאי מהוב.
 

 
  

http://www.gool.co.il/


4 
 

 
  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

 

 

 2שאלה מספר 

  החברה רכשה לאחרונה, בחדרה. החברה במפעל עץ תפוחי בייצור עוסקת ישראלי" "ייצור חברת
 

  תפוחים. ייצור לצורך אותה תשמש אשר מכונה
 

  שונים סוגים לחברה התהוו קבוע, כרכוש בהגדרתה בתנאים עומדת אשר המכונה, תרכיש בעת
 

 עלויות. של
 
 

 אלה. עלויות עם לעשות מה התלבט החברה חשב
 
 

 נדרש:
 

  וקבע קבוע, רכוש רכישת במועד להתהוות שעשויות עלויות של השונים הסוגים בין הבחן .1
 

 בספרים כהוצאה או הקבוע הרכוש מעלות כחלק בהם להכיר יש האם
 
 

 בספרים: הוצאה או הקבוע הרכוש מעלות חלק היא האם עלות כל לגבי קבע .2
 

 מספור
 

 הרכישה מהות
 

 שקלים. 100 -ל הסתכמה המכונה רכישת עלות א.
 

 ב.
 מרשויות כהחזר לקבל ניתן שקלים 5. שקלים 20 -ל הסתכמו המכונה בגין ששולמו מיסים

 המס.
 

 שקלים. 3 הרכישה עסקת את שניסח דיןה לעורך שילמה החברה ג.
 

 ד.
 קבוע שכ"ט וגובה המכונה לרכישת בהקשר לחברה מסייע אשר מקצועי יועץ מהנדס, הוא דני

 שקלים. 2 של
 

 ה.
 לשנת מצוינים וביצועים חדשה מכונה רכישת אודות גלי בריש בעיתונות פרסמה החברה

 שקלים. 15 -ל הסתכמו הפרסום עלויות .2009
 

 ו.
 בדיקת עלות אחת. מלאי יחידת באמצעותה וייצרה המכונה תפקוד את בדקה חברהה

 שקלים. 10 הוא אחת מלאי יחידת של הוגן השווי שקלים. 30 -ל הסתכמה התקינות
 

 ז.
 שקלים. 1,000 -ל מסתכם שכרה הלוגיסטי. בפן לרכישה סייעה המנכ"ל, מזכירת רווית,
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 3שאלה מספר 

 היום במהלך בעסק: העובדים לצורך אותה תשמש אשר מכונית לרכוש החליטה "שמופי" חברת

 הדבר הביתה. אחר עובד עם יום כל יחזור הרכב בערבים לתחבורה. הנזקק עובד וישמש בחנייה יהיה הרכב 

 החברה. עובדי של המורל את דרמטי באופן לשפר צפוי

 

  החברה של הכספים סמנכ"ל ראי.באש הנכס ורכישת במזומן הנכס רכישת בין מתבלטת החברה

 החברה. של הכספיים הדוחות על באשראי הרכישה מהשפעת מודאג בעיקר

 
 א' נדרש

 
 ?16 מספר בינלאומי חשבונאות תקן לפי קבוע רכוש פריטי של אשראי בעסקאות החשבונאי הטיפול מהו

 רגיל( שאינו ואשראי רגילים אשראי תנאי בין הבחן )רמז:
 
 

 ב' נדרש
 

 :1 מספר אירוע
 

 תשולם הרכישה תמורת כי נקבע שקלים. 104.5 של בסך קבוע רכוש היובל חברת רכשה  01.01.2010 ביום

  .%5 דומות: עסקאות להיוון הריבית שיעור .(31.01.2010 )ביום הרכישה מועד לאחר כחודש
 

 :2 מספר אירוע
 

 תשולם הרכישה תמורת כי נקבע ים.שקל 104.5 של בסך קבוע רכוש היובל חברת רכשה  01.01.2010 ביום

  .%5 דומות: עסקאות להיוון הריבית שיעור .(31.12.2010 )ביום הרכישה מועד לאחר כשנה
 

 נדרש:
 
 הקבוע הרכוש רכישת בגין 2010 לשנת יומן פקודות רשום 
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 4שאלה מספר 

 יידים לטובת עובדיה הזמניים של לי" מספר מחשבים נ–שנים, רכשה חברת "סלולר  כשלושלפני 
 

 החברה. לאחרונה החלו המחשבים לעשות בעיות: זמן התגובה שלהם היה בעייתי, ולעיתים הם 
 

 פשוט הפסיקו לעבוד ללא סיבה.
 

 המחשבים שימשו את עובדי החברה במהלך השנים האחרונות, וזאת לצורך מתן שירות 
 

 ללקוחותיה הרבים של החברה.
 
 

 החברה זרקה את המחשבים לפח ושוקלת רכישת מחשבים חדשים. בלית ברירה,
 

 בקצרה: ענה
 

 קבוע? רכוש בגין פחת בהוצאות הכרה מאחורי הכלכלי ההיגיון מהו .1
 

 והפסד? רווח בדו"ח כהוצאה החברה בספרי פחת הוצאות רישום מאחוריי החשבונאי ההיגיון מהו .2
 

 שיטה כל ידי על המוצע ההפחתה ופןא את בקצרה וציין לך המוכרות הפחת שיטות את מנה .3
 

 הקבוע? הרכוש רכישת ביום שנקבעה פחת שיטת של נכונות בעתיד לבחון צורך עומד האם .4
 

  הטיפול מהו חיובית, והתשובה במידה קבוע? רכוש של הפחתה שיטת לשנות ניתן האם .5
 פחת. שיטת בשינוי החשבונאי

 
 התרגילים ספר בהמשך בהרחבה יובא ותהשונ הפחת בשיטות החשבונאי הטיפול תרגול :הערה

 
 

 5שאלה מספר 

  נזקקו החברה רכבי מספר קורה: שזה האמין לא הידוע", "הנדיב חברת של הכספים סמנכ"ל דני,
 

  משמעותיים כסף סכומי לשלם נדרשה כספיים, בקשיים מצויה ככה שגם החברה, במוסך. לטיפול
 

 נים.ש 3 -כ לפני כולם נרכשו החברה רכבי למוסך.
 

 נדרש:
 

 עוקבת עלות לסווג עלינו מקרים ובאילו בספרים כהוצאה עוקבת עלות לסווג עלינו מקרים באילו .1
 קבוע רכוש מעלות כחלק

 
 מתאימה: יומן פקודת ורשום מקרים שני בין הבחן .2

 
 הקבוע הרכוש של השוטפת התחזוקה לצורך הינה שקלים 10 בסך העוקבת העלות .א
 והעלתה חיי את האריכה הקבוע, הרכוש את שיפרה םשקלי 10 בסך העוקבת העלות .ב

 שוויו. את
 

 ואת הקבוע הרכוש את להפחית עלינו כיצד קבוע, רכוש מעלות כחלק עוקבת עלות וסיווגנו במידה .3

 בעתיד העוקבת העלות
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 6 מספר שאלה

  מכוניות רוכשת החברה לפירוק. רכבים רכישת ב... עוסקת לפירוק" רכבים "קונה חברת
 

  ברכיבים שימוש ועושה כגרוטאה, רכיבים אותם את לוקחת החברה זמנן. שעבר כאלה ":"מתות
 

 יותר. נוסעת אינה עצמה המכונית כאשר גם ערך להם אשר השונים,
 

 נדרש:
 

 קבוע? רכוש של גרט ערך מהו .1
 

 חייו? לאורך קבוע רכוש פריט הפחתת על משפיע חזוי גרט ערך כיצד .2
 
 
 
 

 7שאלה מספר 

  שקלים. מיליון 100 של בסך יוקרתי מנהלים מטוס רכשה הל-אל חברת רכשה 01.01.2009 ביום
 

  )עלות כסאות מושבי שנה, 20 המשוער חייו שאורך שקלים(, מיליון 50 )עלות מנוע כולל המטוס
 

  שקלים( מיליון 30 )עלות טלוויזיה ומסכי שנים, 10 המשוער חייהן שאורך שקלים(, מיליון 20
 

 שנים. 5 חייהן שאורך
 

 נדרשים:
 

 פחת? הוצאות רישום לצורך המטוס חיי אורך את הל-אל חברת תקבע כיצד .1
 

  בקו פחת בשיטת בחברה שהחברה בהנחה החברה, שתרשום הפחת הוצאות סכום מה  .2
 ישר? 

 
 המטוס? של השונים הרכיבים בין נבחין החברה, במאזן הצגה לצורך האם .3
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 8 מספר שאלה

  כדוגמת רבים, קבוע רכוש בפריטי שימוש עושה אשר תעשייתית חברה הינה ד""נוילנ חברת
 

  ומכונות. משאיות
 

  ממשרתו נרגש דני, ידועה. במכללה סטודנט בלישע, דני החשב עוזר למשרת התמנה לאחרונה,
 

 החברה שברשות משאית בגין פחת בגין יומן פקודת לרשום מיהר חיש החדשה,
 
 

  רשם: דני
 

 100 פחת תהוצאו ח'
 100 נצבר פחת ז'

 
 

 בקצרה: ענה
 

 ?2009 לשנת "נוילנד" בדוחות ביטוי תקבל זו יומן פקודת כיצד .1
 

 ?2010 בשנת "נוילנד" חברת דוחות על תשפיע זו יומן פקודת כיצד .2
 
 
 

 9שאלה מספר 

  סווגו החברה רכבי שונים. עסק לבתי סבונים בהובלת עוסקת מאוד" בכה "הסבון חברת
 

 שירותים. ומתן סחורות הספקת לטובת אותה משמשים הם שכן קבוע, כרכוש  הבמאזנ
 

  התקבלו בנושא הנהלה בישיבת הרכבים. מערך בשדרוג צורך יש כי החברה החליטה לאחרונה,
 

 הבאות: ההחלטות
 

 החברה של הנוכחי המכוניות צי את תמכור החברה .1
 חדש רכבים צי תרכוש החברה .2

 
 לוי. יצחק למחירון בהתאם רכבים אותם של המחירון מחיר לפי תתבצע הרכבים מכירת

 
 

 בקצרה: ענה
 

 חברה? של כספיים דוחות על קבוע רכוש מכירת משפיעה כיצד .1
 

 בספרים? הפסד או רווח יצרה קבוע רכוש מכירת האם נבחן כיצד .2
 

 השונות. האפשרויות בין הבחן קבוע. רכוש למכירת יומן פקודת רשום .3
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 10 מספר שאלה

  בובות אלפי שנה מידי מייצרת החברה לילדים. צעצועים בייצור עוסקת בייבי" "הלו חברת
 

 וקן. ברבי ובובות רובוטריקים הני'נגה, צבי  כדוגמת
 
 

  מכיוון "אבודים". הסדרה גיבורי של בובות לייצור חדישה מכונה החברה רכשה לאחרונה,
 

  להתחיל החברה החליטה חוזרים, וריםשיד במסגרת בקרוב לעלות עתידה השלישית  שהעונה
 

 חודשים. 3 -כ בעוד הבובות את ולייצר
 
 

  השנים בעשר החברה את לשמש עתידה והיא שקלים, 1,000 -ל בתמורה נרכשה המכונה
 

 הקרובות.
 
 

  ביום המכונה בגין פחת הוצאות לרשום יתחיל הוא האם ט:מתלב החברה של הכספים סמנכ"ל
 

 עלה?ההפ ביום או הרכישה,
 
 

 בקצרה: ענה
 

 קבוע? רכוש של פחת( הוצאות )רישום שיטתית הפחתה לבצע נתחיל מתי .1
 

 קבוע? רכוש של שיטתית הפחתה לבצע נפסיק מתי .2
 
 
 

 11 מספר שאלה

  ישראל. ארץ ברחבי משפחתיים טיולים בארגון עוסקת בשפע" הנאה – בטבע "טיולים חברת
 

 יפה?" כך כל ארץ לנו שישכ לחו"ל לנסוע "למה החברה: מנכ"ל לדבריי
 

 החברה: רכשה כן, כמו טיולים. לטובת אותה ישמש אשר נוסף אוטובוס החברה רכשה לאחרונה
 

 פנצ'ר של למקרה רזרביים גלגלים .1
 

 האוטובוס של הזיהום רמת את מקטין אשר נוסף ציוד .2
 
 

 בקצרה: ענה
 

 קבוע? רכוש כפריטי יסווג אלה האם עזר? וציוד חילוף חלקי לגבי החשבונאי הדין מהו .1
 

 קבוע? רכוש כפריט בטיחות או הסביבה איכות משיקולי שנרכש פריט לסווג ניתן האם .2
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 12 מספר שאלה

 בניינים רוכשת החברה לנדל"ן: הקשורים פעילות תחומי בכמה עוסקת ישראל" זה "אפריקה חברת

 רוכשת אף ולעיתים אותם ומשכירה בניינים רוכשת אותם, ומוכרת בניינים בעצמה מקימה למכירה,

 ערכו. לעליית עד בו ומחזיקה בניין

 
 החברה במאזן הבניינים יסווגו כיצד מתלבט החברה חשב

 
 :נדרש

 
 לו! עזור

 
 
 

 ב'חלק 
 13 מספר שאלה

מר וימן עוסק בשיווק מוצרי ספורט ברחבי תל אביב. האדון הנכבד הקים את העסק בתאריך 

 הקבוע בחברה: . להלן נתונים לגבי הרכוש01.01.2005

 מכונות

 100מכונות זהות. ערך גרט בגין כל מכונה מסתכם לסך של  3ביום הקמת העסק רכש מר וימן 

שקלים במאזן החברה.  1,500סך המכונות מוצגות בסכום של  31.12.2005שקלים. נכון ליום 

 לשנה. 10%החברה נוהגת להפחית מכונות בשיעור של 

 כלי רכב

מר וימן מכונית אשר תשמש את העסק. עלות רכישת הרכב )מחיר רכש  31.03.2005ביום 

שקלים. באותו יום החליט מר וימן לקחת את הרכב למוסך הקרוב  295 -מחירון( הסתכמה ל

 :לביתו

 שקלים בעבור טיפולים שוטפים ברכב 5מר וימן שילם  -

 שקלים בעבור החלפת המנוע ברכב. 105מר וימן שילם  -

 שנים. 5 -טיפול במוסך( הסתכם לאורך חיי האוטו )לאחר ה -

 שקלים. 295 -מכר מר וימן את הרכב בתמורה ל 31.06.2006ביום 

 נדרש:

 :מכונות

 שחזר את העלות המקורית של המכונות .1

 . 2005רשום פקודות יומן בגין המכונות כפי שנרשמו בספרי החברה בשנת  .2

 2005הצג את השפעת המכונות על דוחותיה הכספיים של החברה לשנת  .3
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 כלי רכב:

 2005-2006רשום פקודות יומן בגין כלי הרכב כפי שנרשמו בספרי החברה בשנים  .4

 2005-2006הצג את השפעת כלי הרכב על דוחותיה הכספיים של החברה לשים  .5

 
 

 14 מספר שאלה

 ועוסקת בייצור חצוצרות.  01.01.2006חברת "דין דין" הוקמה ביום 

 :31.12.2008החברה ליום  להלן נתונים מתוך סעיף רכוש קבוע של

עלות  פחת נצבר עלות 
 מופחתת

 נתונים

 1 ? ? 100,000 מבנה

 2 ? 400,000 ? מכונות

 3 ? ? ? מחשבים

 נתונים נוספים:

 מבנה .1

המבנה נרכש ביום הקמת החברה. הנח כי המבנה היה "מוכן להפעלה"/"מוכן לשימוש" החלק מיום 

ות המבנה והוא חסר ערך גרט. החברה מפחיתה מבנים מעל 25%. עלות הקרקע מהווה 31.03.2006

 שנה.  20על פני 

 .90,000 -המבנה נמכר בתמורה ל 31.12.2009ביום 

 מכונות .2

. החברה החלה להפחית את המכונות ביום רכישתן, והן מופחתות 01.01.2007המכונות נרכשו ביום 

 שקלים. 100,000לשנה. למכונות ערך גרט בסך  20%בשיעור של 

 שביםמח .3

שקלים. ביום הרכישה החברה  25,000המחשבים נרכשו ביום הקמת החברה, בעלות כוללת של 

 שילמה סכומים נוספים:

 שקלים בעבור התקנת המחשבים 1,000 .א

 שקלים בעבור הובלת המחשבים 1,000 .ב

 שקלים שכר לרווית המזכירה שביצעה את הזמנת המחשבים 500 .ג

 לשנה. הנח כי אין ערך גרט למחשבים. 10%החברה מפחיתה את המחשבים בשיעור של 

 שקלים. 9,000בתמורה לסכום של  31.10.2009מחצית מן המחשבים נמכרו ביום 
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 נדרש:

 מבנה

 2008-2009רשום פקודות יומן בגין המבנה בשנים  .1

 12.2009 -ו 12.2008כיצד יוצג המבנה במאזן החברה לתאריכים  .2

 ?2009 -ו 2008ברה לשנים מהי השפעת המבנה על דו"ח רווח והפסד של הח .3

 מכונות

 ?01.01.2007באיזה סכום נרכשו המכונות ביום  .1

 31.12.2008רשום פקודת יומן להפחתת המחשבים ליום  .2

 מחשבים

 רשום פקודות יומן בגין העלויות אשר התהוו בהקשר לרכישת המחשבים .1

 31.12.2009רשום פקודות יומן בגין מכירת המחשבים ביום  .2

 ?31.12.2009ו המחשבים במאזן החברה ביום באיזה סכום יופיע .3

 15 מספר שאלה

 ועוסקת בפיתוח משחקי מחשב.  01.07.2002חברת "פרו רבולשיין" הוקמה ביום 

 :31.12.2004להלן נתונים מתוך סעיף הרכוש הקבוע של החברה ליום 

עלות  מועד רכישה סעיף
 רכישה

פחת 
 נצבר

נתון 
 נוסף

 1 ? 100 01.07.2002 מחשבים

 2 120 ? 01.01.2003 כונותמ

 3 ? ? 01.03.2003 שולחנות

 

 נתונים נוספים:

 .מחשבים1

ביום הקמת החברה נרכשו שני מחשבים לצורך פעילותה השוטפת. החברה מפחיתה מחשבים 

 שקלים. 5שנים. כעבור שנה מיום הרכישה בוצע טיפול שוטף במחשבים בעלות של  3על פני 

 שקלים. 30ה מחשב אחד ברווח של מכרה החבר 31.09.2004ביום 

 .מכונות 2

רכשה החברה מכונות לצורך פעילות ייצור משחקי מחשב. החברה מאריכה  2002בסוף שנת 

 שנים.  4את אורך החיים השימושיים של המכונות בסך של 
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 .שולחנות3

 20 -שקלים. עלות הובלת השולחנות הסתכמה ל 150 -החברה רכשה שתי שולחנות בתמורה ל

 7. החברה מפחיתה שולחנות על פני 01.04.2003לים. השולחנות היו מוכנות לשימוש ביום שק

 שקלים. 10שנות שימוש. ערך הגרט של כל שולחן: 

 נדרש:

 מחשב

 31.09.2004. רשום פקודת יומן למכירת המחשב ביום 1

 ?31.12.2005. באיזה סכום יופיע המחשב השני )שלא נמכר( במאזן החברה ליום 2

 נותמכו

 .באיזה סכום רכשה החברה את המכונות?1

 ?2003. רשום את פקודות היומן אותם תרשום החברה בגין המכונה בשנת 2

 שולחנות

 ?31.12.2003.באיזה סכום מוצגות השולחנות בספרי החברה ביום 1
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 16 מספר שאלה

 ועוסקת בייצור צעצועים.  01.01.2008חברת "ליבי" הוקמה ביום 

 :31.12.2008מאזן החברה ליום להלן נתונים מ

 
תאריך 
 רכישה

 עלות
שיעור 
פחת 
 שנתי

פחת 
 נצבר

 נתון נוסף ערך גרט

 1 100 ? 2% 10,000 31.03.2008 מבנה

 2 - ? ? 1,500 01.07.2008 מכונה

 3 50 80 20% ? 01.01.2008 ריהוט

 4 - ? ? ? ? מחשבים

 5 - ? 10% ? 31.03.2008 כלי רכב

 

 מבנה

 מעלות המבנה.  1/3הגרט של המבנה, ישנו מרכיב קרקע המהווה מעבר לערך 

 מכונה

 שקלים בגין המכונה. 75רשמה החברה פחת בסך של  2008בשנת 

 ריהוט

 שקלים. 20בוצע טיפול שוטף לריהוט בעלות של  30.06.2008ביום 

 מחשבים

 ביום רכישת המחשבים התהוו לחברה העלויות הבאות:

 שקלים כולל מע"מ 1,000 -חנות אלקטרוניקה בהחברה רכשה את המחשבים מ .1

 שקלים בעבור ההתקנה 100החברה שילמה לדני, מתקין המחשבים,  .2

החברה פרסמה מודעה בעיתון שבו הכריזה לקהל לקוחותיה כי היא מצטיידת במחשבים  .3

 שקלים. 100חדשים על מנת לתת להם שירות טוב יותר. עלות המודעה: 

 שקלים 200 -החנות למשרדי החברה הסתכמה ב עלות הובלת המחשבים ממשרדי .4

שקלים ליום. העובד  50 -עלות שכרו של העובד אשר טיפל בעסקת רכישה מסתכם ל .5

 השקיע חצי יום עבודה בגין עסקת הרכישה.
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 כלי רכב

מוצגים הכלי רכב )עלות בניכוי פחת נצבר( במאזן החברה בסכום של  31.12.2008נכון ליום 

 שקלים 1,000

 שקלים. 100נמכרו כלי הרכב בתמורה בהפסד הון של  01.01.2009ביום 

 

 

 

 נדרש:

 מבנה

 ?2008מהו סך הפחת אשר יירשם בגין המבנה בשנת  .1

 ?31.12.2008באיזה סכום יוצג המבנה במאזן החברה בתאריך המאזן  .2

 מכונה

 מהו אורך החיים השימוש של המכונה? .1

 2009ה בשנת רשום פקודת יומן בגין הוצאות פחת שנרשם למכונ .2

 ריהוט

 01.01.2008מהי עלות הריהוט כפי שנרכש ביום  .1

 רשום פקודת יומן בגין הטיפול השוטף שבוצע בריהוט .2

 מחשבים

 באיזה סכום יוצגו המחשבים בספרי החברה ביום רכישתם? .1

 כלי רכב

 מהו סכום רכישת כלי הרכב? .1

 ?01.01.2009מה הייתה תמורת המכירה של כלי הרכב ביום  .2
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 17 מספר הלאש

. החברה עוסקת בייבוא מוצרי חשמל ממדינות אירפוה. 01.01.2002חברת "רומן" הוקמה ביום 

 להלן 

 :31.12.2003נתונים ממאזן החברה ליום 

 נתון נוסף   עלות מופחתת פחת נצבר עלות סעיף
 

 1 ? ? ? מבנה
 2 40,000 10,000 ? שולחנות
 3 ? ? ? מחשבים

 

 וספים:נתונים נ

 מבנה.1

מכרה החברה את המבנה  01.07.2003החברה רכשה את המבנה ביום הקמת החברה. ביום 

 ורשמה את פקודת היומן הבאה:

 20,000 ח' הפסד הון
 100,000 ח' קופה
ח' פחת 

 שנצבר
30,000 

ז' מבנה 
 עלות

150,000 

 

 שולחנות.2

. ביום 31.03.2003כחבילה ביום  שולחנות, זהות לחלוטין אשר נרכשו יחדיו 4ברשות החברה 

שקלים כתוצאה  20,000, ולחברה נוצר רווח הון בסך 4 -שולחנות מתוך ה 2נמכרו  01.07.2004

 מן המכירה. 

 

 מחשבים.3

שקלים כל אחד.  והצפי הוא  25,000מחשבים, בעלות של  2ביום הקמת החברה רכשה החברה 

נה לאחר הקמת החברה עלה צורך שנים הם יחדלו מלשמש את החברה. חצי ש 3שבעוד 

שקלים. המחשב  10,000במחשב נוסף, ואכן, באותו יום רכשה החברה מחשב נוסף בעלות של 

שנים. עם תום השימוש במחשבים )מכל  3היה מוכן להפעלה מאותו יום, והוא גם מופחת על פני 

 שקלים. 1,000 -סוג( ניתן למכור את סוללת המחשב בתמורה ל
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 נדרש:

 ?31.12.2002ה סכום מוצג המבנה ליום .באיז1

 ?01.07.2004.כמה כסף קיבלה החברה בתמורה למכירת השולחן ביום 2

 ?31.12.2003. באיזה סכום יוצגו המחשבים ליום במאזן החברה ביום 3
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 18 מספר שאלה

 בייצור ועוסקת 2003 בינואר 1 ביום הוקמה"( החברה" - להלן) מ"בע" דניאל" חברת

 של הקבוע הרכוש סעיף מתוך נתונים להלן. העליון לאלפיון מעוצבות ריםגפרו קופסאות

 : החברה

 

שיעור  עלות תאריך רכישה 
פחת 
 שנתי

פחת 
 נצבר

ערך 
 גרט

נתון 
 נוסף

במרץ  01 מבנה
2008 

? 2% ? 0 (1) 

 (2) 50,000 ? 5% 220,000 2003ביוני  30 מכונה
במאי  30 מחשבים

2005 
? 20% ? 0 (3) 

 

 :וספיםנ נתונים

. והקרקע המבנה של הכוללת מהעלות 1/3 מהווה המבנה של הקרקע מרכיב .1

 . ח"ש 4,600 -ל הסתכמו 2008 בשנת המבנה בגין שנרשמו הפחת הוצאות

 . ח"ש 35,000 של ברווח 2008 בדצמבר 31 ביום נמכרה המכונה .2

 ח"ש 5,000 של סכום תמורת מחשבים 10 החברה רכשה 2005 במאי 30 ביום .3

 מחשב לכל ההתקנה עלות. המחשבים והופעלו הותקנו, רכישתם ביום. מחשב לכל

 . ח"ש 200 -ל הסתכמה

 

 
 במרץ 1 ביום החברה ששילמה כפי, הקרקע מרכיב כולל, המבנה של המקורית עלותו מהי 

 (?ח"בש) 2008

 230,000 .א

 276,000 .ב

 345,000 .ג

 414,000 .ד

 450,000 .ה
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 (?ח"בש) 2008 בדצמבר 31 ביום המכונה מכירת בגין החברה שקיבלה תמורהה מהי 

 208,250 א.

 216,750 ב.

 220,000 ג.

 246,500 ד.

 255,000 ה.

 

 
 

 לשנה מ"בע" דניאל" חברת של והפסד רווח בדוח שהוצגו כפי, מחשבים בגין הפחת הוצאות מהן 

 (?ח"בש) 2008 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה

 5,000 א.

 5,200 ב.

 10,000 ג.

 10,400 ד.

 15,000 ה.
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 19 מספר שאלה

 
 :מ"בע" הגבעות" חברת ממאזני נתונים להלן

 2006 בדצמבר 31 2007 בדצמבר 31 

 200,000 240,000 (נצבר פחת בניכוי עלות) נטו מכונות

 

 המכונות. 2005 בינואר 1 ביום נקנו 2006 בדצמבר 31 ליום במאזן המכונות כל

 נמכרה 2007 בינואר 1 ביום. לשנה 10% הינו הפחת ושיעור הישר הקו בשיטת מופחתות

 31 בתאריך. ח"ש 15,000 של הון ברווח, ח"ש 40,000 היא המופחתת שעלותה מכונה

 .חדשה מכונה נקנתה 2007 בדצמבר

 

 ליום מ"בע" הגבעות" תחבר במאזן שהוצגה כפי, המכונות של הנצבר הפחת יתרת מהי 

 (? ח"בש) 2007 בדצמבר 31

 15,000 .א

 25,000 .ב

 40,000 .ג

 50,000 .ד

 60,000 .ה
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 כפי, המכונות של המופחתת העלות יתרת מהי, 2008 במהלך מכונות נמכרו או נרכשו לא כי בהינתן 

 (?ח"בש) 2008 בדצמבר 31 ליום מ"בע" הגבעות" חברת במאזן שהוצגה

 162,000 א.

 210,000 ב.

 280,000 ג.

 342,000 ד.

 372,000 ה.

 

 
 
 

 20 מספר שאלה

 .ךהר לגיל צעצועים בייצור ועוסקת 2003 בינואר 1 ביום הוקמה (״החברה״ - להלן) בע״מ ״עדי״ חברת
 

 :2007 בדצמבר 31 ליום החברה של הקבוע הרכוש סעיף מתון נתונים להלן
 

 נתון
 נוסף

 ךער
 בש״ח גרט

 ליום נצבר פחת

 בש״ח 31.12.07
 פחת שיעור

 שנתי
 עלות
 בש״ח

 /רכישה ךתארי
  הפעלה

(1)  100,000 ? %4  בניינים 1.1.03 1,800,000 

(2)  מכונות 1.1.03 600,000 ? 270,000 60,000 
 וציוד

(3)  ? 180,900 %12  רכב כלי 1.7.03 350,000 

 :נוספים נתונים

 
 .הבניינים של וללתהכ מהעלות 1/3 מהווה הקרקע מרכיב (1)

 
 ךבס גרט ערן למכונה .ש״ח 200,000 של בעלות מכונה החברה רכשה 2008 ביולי 1 -ב (2)

 .שנים 7 הינו הכלכליים חייה ךואור ש״ח 25,000
 

 .ש״ח 115,000 של סכום תמורת 1.4.08 ביום נמכרו הרכב מכלי מחצית (3)
 

 .2008 שנת הלןבמ נוספות פעולות הקבוע ברכוש בוצעו לא לעיל לאמור פרט (4)
 

 (?בש״ח) 2008 בדצמבר 31 ליום במאזן שתופיע כפי ,הבניינים של המופחתת העלות מהי
 

 א. 736,000
 ב. 1,436,000
 ג. 1,536,000
 ד. 1,580,000
 ה. 1,646,000

http://www.gool.co.il/


22 
 

 
  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

 

 

 

 החברה של והפסד רווח בדוח שהוצגו כפי ,והציוד המכונות בגין הפחת הוצאות מסתכמות לכמה
 (?בש״ח) 2008 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה לשנה

 
 א. 45,000
 ב. 54,000
 ג. 57,500
 ד. 66,500
 ה. 79,000

 
 שהסתיימה לשנה ,הרכב כלי מכירת בגין החברה של והפסד רווח בדוח שיוצג ההון הפסד מהו

 ? (בש״ח) 2008 בדצמבר 31 ביום
 

 א. 42,375
 ב. 44,050
 ג. 51,375
 ד. 72,625

 ה. 115,000
 

 

 21 מספר להשא

 
 להלן פירוט העיסקאות שביצעה חברת ״עדינול״ בע״מ בסעיף הרכוש הקבוע ממועד הקמתה:

ת רש״ח. באותו יום קיבלה חב 300,000בעלות של  2005בינואר  1המכונה נרכשה ביום  - מכונה  *

ש״ח. הוצאות  50,000כישת המכונה, בסכום של ר ר״עדינול״ בע״מ מענק ממרכז ההשקעות עבו

 15ש״ח. המכונה מופחתת בשיטת הקו הישר על פני  12,000 -קנה של המכונה הסתכמו לההת

 ש״ח. 10,000ט של המכונה הינו רשנה. ערך הג

 

 1יום בח כל אחד. "ש 90,000נרכשו שבעה כלי רכב בעלות של  2004ביוני  30ביום  - כלי רכב *

ש״ח ובאותו יום  120,000של רכשה חברת ״עדינול״ בע״מ כלי רכב נוסף בעלות  2006בספטמבר 

ש״ח. החברה  60,000 -, בתמורה ל2004ביוני  30מכרה החברה את אחד מכלי הרכב שנרכשו ביום 

 לשנה, ללא ערך גרט. 15%מפחיתה את בל בלי הרכב בשיעור של 

 

רכשה חברת ״עדינול״ בע״מ ארבעה מחשבים משרדיים זהים  2005בינואר  1ביום  - מחשבים *

 2006ביוני  30ש״ח. ביום  30,000ש״ח לכל מחשב, ומחשב נייד אחד בעלות של  15,000בעלות של 

 3ש״ח. החברה מפחיתה את כל מחשביה על פני  8,000מכרה החברה את המחשב הנייד תמורת 

מהעלות  10%שנים בשיטת סכום ספרות יורד. למחשבים המשרדיים יש ערך גרט בשיעור של 

 ט.ררך גהמקורית. למחשב הנייד אין כל ע

 

http://www.gool.co.il/


23 
 

 
  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

 

 

מהי העלות המופחתת של המכונה, כפי שתירשם במאזן חברת "עדינול" בע"מ לשנה שהסתיימה 

 )בש"ח(? 2006בדצמבר  31ביום 

 227,067 א.

 228,400 ב.

 233,333 ג.

 234,200 ד.

 271,733 ה.

 

של חברת  מהי ההשפעה של המכירה וההפחתה של כלי הרכב על הרווח לפני מס בדוח רווח והפסד

 )בש"ח(? 2006בדצמבר  31"עדינול" בע"מ לשנה שהסתיימה ביום 

(87,750) א.  

 (90,000) ב.

 (90,750) ג.

 (96,000) ד.

 (96,750) ה.

 

 2006ביוני  30מהו הרווח/הפסד הון שנוצר לחברת "עדינול" בע"מ ממכירת המחשב הנייד ביום 

 )בש"ח(?

2,000הפסד הון בסך של  א.  

 5,333הון בסך של הפסד  ב.

 1,333רווח הון בסך של  ג.

 2,000רווח הון בסך של  ד.

 4,667רווח הון בסך של  ה.
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כפי שהוצג במאזן  2006בדצמבר  31מהו סכום הפחת הנצבר בגין המחשבים המשרדיים ליום 

 חברת "עדינול" בע"מ )בש"ח(?

 27,000 א.

 30,000 ב.

 40,000 ג.

 45,000 ד.

 60,000 ה.
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 22 מספר שאלה

 
 : 2006בדצמבר  31להלן הרכוש הקבוע של חברת ״המטפס״ בע׳ימ ליום 

 

 הערות עלות נטו פחת נצבר עלות פריט
 

הפחתה בשיטת הקו הישר  320,000 80,000 400,000 בניין
 שנים 10למשך 

הפחתה בשיטת הקו הישר  80,000 20,000 100,000 ריהוט
 שנים 5למשך 

 
 

 ריהוט נרכש באותו מועד.כל ה

 30,000ש״ח תמורת  44,000מכרה חברת ״המטפס״ בע״מ ריהוט בעלות מקורית של  2007ביולי  1ביום 
 ש״ח.

 
 5 ש״ח. המכונית מופחתת במשך 30,000רבשה החברה מכונית בעלות של  2007באוקטובר  1ביום 

 שנים בשיטת סכום ספרות השנים היורד. 

 אין ערך גרט. יש להתעלם ממרכיב הקרקע של הבניין.לכל פריטי הרכוש הקבוע 

 )בש"ח(? 2007ביוי  01מהו הרווח/ההפסד שנוצר לחברת "המטפס" בע"מ ממכירת הריהוט ביום 

 5,200הפסד של  א.

 800הפסד של  ב.

 לא נוצר רווח/הפסד מהמכירה ג.

 5,200רווח של  ד.

 14,000רווח של  ה.

 2007בדצמבר  31נטו, כפי שיופיע במאן חברת "המטפס" בע"מ ליום  לכמה מסתכם סעיף הרכוש הקבוע
 )בש"ח(?

  313,600 א.

 341,100 ב.

 343,600 ג.

 364,800 ד.

 394,800 ה.
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 23שאלה מספר 

 .01.01.00 -אל" הוקמה ב-חברת "אור

 , לפני נתונים נוספים:31.12.05להלן נתונים על הרכוש הקבוע של החברה ליום 

 

 נתון נוסף ערך גרט מקוריתעלות  

 )א( 60,000 510,000 ציוד

 )ב( - 180,000 מכונות

 

 תונים נוספים:נ

 

הציוד נרכש במועד הקמת החברה והוא מופחת על פי שיטת הקו הישר על פני  -ציוד )א(

גילה חשב החברה כי עלויות ההובלה והתקנת הציוד  2005שנים. בחודש יוני  8

ש״ה, נזקפו לדוח רווח והפסד. כמו כן,  70,000כולל של  שהתהוו כעת רכישתו בסך

ש״ח,  40,000, בסך של 2004עלויות החזקה שוטפות של הציוד, שהתהוו בשנת 

 נזקפו לעלות הציוד.

נרכשו שלוש מכונות זהות, אשר מופחתות בשיטת סכום  30.6.01בתאריך  - מכונות )ב(

מכרה החברה את אחת  2005ר לינוא 1 -. בםשני 5ספרות השנים היורד על פני 

 ש״ח. 60,000המכונות תמורת 

 )בש"ח(? 31.12.2005מהי יתרת העלות המופחתת של הציוד, כפי שתופיע במאזן החברה ליום 

 95,250 א.

 112,500 ב.

 120,000 ג.

 65,000 ד.

 101,250 ה.
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נה שהסתיימה ביום מהו רווח ההון בגין מכירת המכונה שנזקף לדוח רווח והפסד של החברה, לש

 )בש"ח(? 31.12.2005

 48,000 א.

 אפס ב.

 60,000 ג.

 52,000 ד.

 40,000 ה.
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 אג"ח נפרע בתשלום אחד

 1שאלה מספר 

דניאל ליפשיץ משמש מספר שנים כמנכ"ל חברת "ברסה". לאחרונה, שכנע דניאל את דירקטוריון 

החברה להתרחב ולפעול בזירות נוספות  מת". בהתאם להמלצה, החליטה –החברה כי "מי שלא מתרחב 

 בהם לא פעלה בעבר. על מנת לממן את הרכישה החליטה החברה להנפיק אג"ח.

בגין האג"ח שהיא  5%החברה משוכנעת כי היא חברה יציבה וטובה, ועל כן היא מציעה ריבית בסך 

 שנים. 3 -שקלים, אשר תיפרע בעוד כ 1,000מנפיקה. החברה הנפיקה אג"ח בערך נקוב של 

סוחרי הבורסה בתל אביב, החוששים מכך שהחברה בוחרת להתרחב לזירות שאינה מכירה, מעוניינים 

משקפת נכון יותר את הסיכון שבמתן  7%בריבית גבוהה יותר בגין האג"ח, שכן לדעתם ריבית של 

 הלוואה לחברה. הנח כי ריבית סוחרי הבורסה היא ריבית השוק.

 

 נדרש:

 "ברסה" לשלם ריבית כאשר היא מנפיקה איגרות חוב?מדוע נדרשת חברת  .1

 -שקלים או פחות מ 1000 -שקלים, יותר מ 1,000מבלי לבצע חישובים, האם החברה תקבל  .2

 שקלים בגין ההנפקה? 1000

 חשב את תמורת ההנפקה והסבר את ההיגיון הכלכלי בתמורה שהתקבלה. .3

. בצע מחשב את 3%בשיעור של הנח כעת כי ריבית השוק שנקבעה על ידי הסוחרים הינה  .4

 וענה על השאלה. 4החישוב בסעיף 
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 3שאלה מספר 

לאחר שסווגנו אג"ח )לפי עץ ההחלטות( כאג"ח אשר נפרע בתשלום אחד, ועד למועד הפירעון לנו 

תשלומים קבועים של ריבית, אנו נדרשים לבצע חישובים שונים בנוגע לאג"ח: חישוב תמורת הנפקת 

 , חישוב הוצאות מימון בגין האג"ח וחישוב האופן שבו האג"ח מוצג בספרי החברה.האג"ח

 נדרש א'

 מהי הפונקציה במחשבון הפיננסי אשר תסייע לנו לבצע חישובים בנוגע לאג"ח מסוג זה? .1

 ,N, Iקבע לגבי כל אחת מהסימונים הבאים מה הוא מייצג בעת שימוש במחשבון הפיננסי:  .2
PV, PMT, FV 

 
 "ח א' ואג"ח ב': להלן אג

שקלים,  1,500. הערך העתידי של האג"ח הוא 30.06.2009ביום  EZ100: הונפק על ידי חברת אג"ח א'

, בעוד שריבית השוק לאג"ח 5%. הריבית הנקובה על גבי האג"ח הינה 30.06.2013והוא ישולם ביום 

 .10%דומות לאג"ח א' הינה 

שנים. ריבית השוק  3 -. האג"ח תיפרע בעוד כ2010.0101.ביום  GOOL: הונפק על ידי חברת אג"ח ב'

. הערך הנקוב 3%, בעוד שהריבית המשולמת על ידי החברה הינה בשיעור של 2%ליום ההנפקה הינה 

 שקלים. 2,000של האג"ח הינו 

 נדרש ב'

 בנה את תזרים המזומנים הצפוי מן אג"ח א' ואג"ח ב' .1

 חשב את תמורת הנפקת אג"ח א' ואג"ח ב' .2

 ם פקודת יומן מתאימה בגין הנפקת אג"ח א' ואג"ח ב'.רשו .3
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 4שאלה מספר 

 נדרש א'

 הסבר בקצרה מהו "נכיון/פרמיה" ומתי הוא נוצר -

 האם תמיד נוצר ניכיון או פרמיה? -

 נדרש ב'

אייל בן דויד, סטודנט חכמולוג במכללה למנהל, חשב על רעיון מבריק: אתר אינטרנט אליו אנשים מרחבי 

העולם יוכלו להירשם: הם יעלו תמונות, יספרו לחברים שלהם איך עובר עליהם היום ואף ישוחחו בצ'אט 

אחד עם השני. למעשה, ייתכן שהם ינצלו את הפלטפורמה הזאת כדי לנסות להשיג דייטים )למרות שאף 

 אחד לא מודה שזה בעצם כל הקטע(. 

שנים סכום של  10אייל מציע לשלם בעוד אייל החליט לצאת להנפקת אג"ח בבורסה בתל אביב: 

. מכיוון שהרעיון 5%שנים, אייל מוכן לשלם ריבית קבועה של  10שקלים. עד לאותו יום בעוד  100,000

 בלבד. 2% -של אייל מקורי ביותר, ריבית השוק אשר הייתה מבוקשת בגין ההלוואה לאייל הסתכמה ל

ש לשלם לרואה חשבון ולעורך דין שייעצו לו בנוגע לעסקת מכיוון שלאייל אין מיומנות פיננסית, הוא נדר

 שקלים.  10,000ההנפקה סכום של 

 

 :נדרש

 מהן הוצאות הנפקת אג"ח? .א

 מהי השפעת הוצאות הנפקה על ספרי המנפיק ביום ההנפקה? .ב

 רשום פקודות יומן ליום ההנפקה כפי שבוצעה על ידי אייל .ג

 התרגיל?מהי הריבית אשר תשמש אותנו לחישובים בהמשך  .ד
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 הלוואות

 1שאלה מספר 

אייל, סטודנט מוכשר, מתמודד מזה סמסטר שני עם ציונים בינוניים במיוחד. "העבודה הורגת 

אותי. אני מגיע הביתה ואין לי כוח ללמוד", הוא מרבה להתלונן. לאחרונה, החליט אייל להתפטר 

, לדבריו, ישפר את ציוניו ויצליח מהעבודה ולקחת הלוואה על מנת לממן את מחייתו. בדרך זה

 יותר עם בנות )ההיגיון של אייל לא ברור במיוחד..(

ניגש אייל בביטחון לסניף הבנק הקרוב לביתו ונטל הלוואה בסכום של  01.01.2010ביום 

 שקלים. 10,000

 נדרש:

 מהי המהות הכלכלית של קבלת הלוואה .1

רשום פקודות  –פדיון המלא של ההלוואה כיצד תשפיע נטילת ההלוואה על חייו של אייל עד ל .2

 יומן ליום קבלת ההלוואה, תשלום ריבית ופדיון ההלוואה

 
 
 

 2שאלה מספר 

 נדרש א'

אייל החליט לאחרונה לנטול הלוואה מהבנק. הוא מסתכל בברושור בבנק, וגילה כי ביכולתו 

 לבחור סוגי הלוואות שונות:

ם יש לשלם ריבית קבועה בגין הלוואה הנפרעת בתשלום אחד ועד למועד התשלו .1

 ההלוואה

 הלוואה הנפרעת לשיעורין בתשלומים לא קבועים .2

 הלוואה נפרעת לשיעורין בתשלומים קבועים של קרן וריבית )שפיצר( .3

 נדרש:

 לגבי כל תצורת הלוואה ציין את אופן החזר ההלוואה

 נדרש ב'

לו מספר אפשרויות באשר ניגש אייל לבנק ושוחח עם פקיד הבנק, אשר הציע  01.01.2010 -ב

 לנטילת הלוואה:

 אפשרות א'

שנים. עד למועד  4 -שקלים. קרן ההלוואה תוחזר בעוד כ 10,000נטילת הלוואה בסכום של 

 של כל שנה.  31.12 –, אשר משולמת ב 4%הפדיון ההלוואה נושאת ריבית קבועה בסכום של 
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 אפשרות ב'

תשלומים שווים, מידי  4 -ההלוואה תוחזר בשקלים. קרן  10,000נטילת הלוואה בסכום של 

, והיא משולמת בגין יתרת הקרן 4%של כל שנה. הריבית בגין ההלוואה הינה בשיעור של  31.12

 הבלתי מסולקת. 

 

 

 אפשרות ג'

תשלומים שווים של קרן וריבית  4 -שקלים. ההלוואה תוחזר ב 10,000נטילת הלוואה בסכום של 

 . 4%יבית בסכום של  )שפיצר(. ההלוואה נושאת ר

 נדרש:

 הבחן אין אפשרויות א', ב' וג' לעניין סוג ההלוואה .1

 בנה לוח סילוקין להלוואות השונות .2

 רשום פקודות יומן לאורך חיי ההלוואות לפי האפשרויות השונות .3

 קבע לכל תאריך מאזן מהי יתרת ההתחייבות בגין ההלוואה כפי שתוצג במאזן החברה .4

 

 נדרש ג'

 כיצד תבחין בין סוגי ההלוואות השונותנדרש: ציין 
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 3שאלה מספר 

 

אייל בן יעקוב, משורר מתחיל, החליט לכתוב ספר שירים. מכיוון שאילו כסף, הוא ניגש לסניף 

שקלים. לאחר משא ומתן ארוך  1,000הבנק הקרוב לביתו וביקש לקבל הלוואה בסכום של, 

 ד הבנק סיכמו את התנאים הבאים:ומתיש, אייל ופקי

 01.01.1996שקלים ביום  1,000אייל יקבל סכום של  -

 31.12.1996תשלומים שווים של קרן, החל מיום  4 -ההלוואה תיפרע ב -

 ביחד עם פירעון תשלום קרן 31.12כמו כן, אייל ישלם את הריבית בגין ההלוואה בכל  -

 5%ההלוואה נושאת ריבית בסך  -

 

נקלה אייל לקשיים כספיים, לאחר שגילה כי שגה בהערכותיו לגבי העלות  01.01.1997ביום 

 2,000הכרוכה בהוצאת ספר שירים. אייל שב לסניף הבנק, ונטל הלוואה נוספת, בסכום של 

 שקלים, בתנאים הבאים:

 01.01.1997שקלים ביום  2,000אייל יקבל סכום של  -

 31.12.2000 -ו 31.12.1998תשלומי בימים  2 -אייל יחזיר את קרן ההלוואה ב -

 אייל ישלם את מרכיב הריבית בהלוואה 31.12בכל  -

 4%ההלוואה נושאת ריבית בסך  -

 -: לגבי כל הלוואה רשוםנדרש

 סיווג ההלוואה .1

 בניית לוח סילוקין להלוואה .2

 פקודות יומן בגין ההלוואה לאורך חייה .3

 והפסד(השפעת ההלוואה על דוחותיו הכספיים של אייל )מאזן, דו"ח רווח  .4
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 4שאלה מספר 

 

זאור" עוסקת בפעילות מחקרית אודות בעלי חיים קדמוניים שהיו מלכי הארץ  –חברת "הדינו 

לפני שהמין האנושי נברא. לאחרונה, מצאה החברה עצמה במחסור תזרימי, ועל כן החליטה 

 לפנות לקבלת הלוואה בשוק האפור.

 ות:החברה נטלה שתי הלווא

 הלוואה א'

שקלים. החברה התחייבה להחזיר  25,000קיבלה החברה הלוואה בסכום של  01.01.2005ביום 

, והיא תוחזר 10%. ההלוואה נושאת ריבית בשיעור של 31.12.2007את קרן ההלוואה ביום 

 של כל שנה עד למועד פדיון הקרן. 31.12 -בתאריך ה

 הלוואה ב'

שקלים. החברה תחזיר הלוואה זו  25,000הלוואה בסכום של קיבלה החברה  01.01.2005ביום 

. 10%תשלומים שווים של קרן וריבית )שפיצר(. ההלוואה נושאת ריבית בשיעור של  3 -ב

 של כל שנה. 31.12תשלומי ההלוואה ישולמו ביום 

 -: לגבי כל הלוואה רשוםנדרש

 סיווג ההלוואה .1

 בניית לוח סילוקין להלוואה .2

 ההלוואה לאורך חייה פקודות יומן בגין .3

 השפעת ההלוואה על דוחותיו הכספיים של אייל )מאזן, דו"ח רווח והפסד( .4
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 5שאלה מספר 

לאחרונה נטל דני, יזם צעיר ומוכשר, הלוואה לצורך הקמת רשת חנויות אופטיקה. בכוונתו של 

אתה גם משפר את להציע שירותי אופטיקה בחנויות, במקביל עיסוי רגליים. לדבריו, בדרך זו: "

 הראייה, וגם משפר את איכות החיים".

שקלים לטובת  100,000חיש מהר ניגש דני לסניף הבנק הקרוב לביתו, וביקש ללוות סכום של 

שקלים, אך  100,000הקמת העסק. דני נדהם לשמוע מפקידת הקבלה ש"ניתן לקבל עוד היום 

 סכום זה יהיה צמוד למדד המחירים לצרכן"

לנסות את מזלו בסניף בנק אחר, שם הסכימו להלוות לו את אותו סכום, אך "סכום דני החליט 

 ההלוואה יהיה צמוד לשער החליפין של הדולר".

 :נדרש

 מהי "הצמדה" בהקשר של קבלת הלוואה ולשם מה היא משמשת .1

 כיצד "מצמידים" .2

 

 

 : הלוואה הצמודה למדד המחירים לצרכן.1דני החליט לבחור בהלוואה מספר 

 רש:נד

 מהי הסוגיה העולה בהקשר להצמדה למדד המחירים לצרכן )מדד בגין, מדד ידוע( .1

 הסבר כיצד "מצמידים" למדד לפי שיטת מדד בגין לעומת שיטת מדד ידוע .2
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 6שאלה מספר 

לקחה בעבר המון  פירמהלנד. ה-יואל משולם התמנה לאחרונה למשרה בכירה בפירמת נוחי

 .ההון הישראלי של חברות בשוקי לממן סדרת רכישות דהלוואות כ

בגין  יופיעו בדוחותיה הכספייםאת הוצאות המימון אשר החברה להציג  יואל מתלבט כיצד על

 אשר היא קיבלה בעבר.ההלוואות 

לנד הן הלוואות צמודות מדד: שער הדולר או מדד המחירים -חלק מן ההלוואות שלקחה נוחי

 דות למדד.לצרכן. חלק אחר מן ההלוואות כלל אינן צמו

 נדרש:

 מהו ההבדל באשר להוצאות מימון בגין הלוואה אשר צמודה למדד מסוים והלוואה .1

 

 ?שאינה צמוד כלל לאף מדד 
 

 כאשר לפניך הלוואה צמודת מדד, כיצד יחושבו הוצאות המימון? .2

 7שאלה מספר 

 

 מבנק לאומי כדלקמן: הקיבלה הלווא "יובב השובבחברת "

שקלים והיא נושאת ריבית  100,000. סכום ההלוואה 01.01.2011ההלוואה התקבלה ביום 

. עד למועד פירעון קרן 31.12.2014. קרן ההלוואה תוחזר בתשלום אחד ביום 5%שנתית של 

 .31.12הריבית מידי  כיבההלוואה, החברה תשלם את מר

 צמודה לשער הדולר ההלוואה

 להלן נתונים לגבי שער הדולר בתקופות שונות:

 ער הדולרש  תאריך

01.01.2011 4 

31.12.2011 4.5 

31.12.2012 5 

 נדרש:

 חשב את הוצאות המימון אשר תציג חברת יובב השובב בדוחותיה הכספיים .1

  2011-2012 בשנים

 
 -ו 31.12.2011באיזה סכום תוצג ההתחייבות בגין ההלוואות בתאריכים  .2

 31.12.2012? 

 " לחישוב הוצאות מימון והדרך המקוצרתהבחן בין שיטת העבודה לפי הדרך "הרגילה
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 8שאלה מספר 

לאחר שסיים את שהותו באי, החליט ג'ק שפרד להקים עסק לחילוץ אנשים אבודים מאיים. ג'ק 

פנה לסניף הבנק הקרוב לביתו, שם סוכמו תנאי ההלוואה :ההלוואה התקבלה ביום 

תשלומי קרן שווים,  4 -. קרן ההלוואה תוחזר בשקלים 100,000. סכום ההלוואה 01.01.2011

המשולמת  5%. ההלוואה נושאת ריבית בסך 31.12.2011 -של כל שנה, החל מה 31.12ביום 

 ביחד עם תשלומי הקרן.

 .הלוואה  צמודה לשער הדולר

 להלן נתונים לגבי שער הדולר בתקופות שונות:

 שער הדולר  תאריך

01.01.2011 4 

31.12.2011 4.5 

31.12.2012 5 

 

 נדרש:

 חשב את הוצאות המימון אשר תציג חברת יובב השובב בדוחותיה הכספיים בשנים .1

2012-2011                  
 

 ?31.12.2012 -ו 31.12.2011באיזה סכום תוצג ההתחייבות בגין ההלוואות בתאריכים  .2

 

 רך המקוצרחישוב הוצאות מימון והדהבחן בין שיטת העבודה לפי הדרך "הרגילה" ל

 
 

 
 

 9שאלה מספר 

 
  4שקלים, להחזר במשך  200,000התקבלה הלוואה לא צמודה בסך  2006ביולי  01ביום 

 משלמת  12%. הריבית בשיעור של  2007יולי  01ביולי כל שנה, החל מיום  01שנים ביום 
 ביחד עם החזר ההלוואה, מידי שנה.

 
 ויות שוטפות וריבית לשלם( כפי מהי יתרת ההתחייבות השוטפת בגין ההלוואה )חל

 ?2006בדצמבר  31שתוצג במאזן ליום 
 
 

 50,000 א.
 59,000 ב.
 62,000 ג.
 68,000 ד.
 100,000 ה.
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 10שאלה מספר 

 
 החברה. לילדים יצירה משחקי של ושיווק בייצור עוסקת( ״החברה״ - להלן) בע״מ ״הילדים״ חברת

 לקחת הקמתה ביום החברה החליטה, החברה של הפעילות ןמימו לצורך. 2008 במאי 1 ביום הוקמה
 : שנלקחה ההלוואה על נתונים להלן. ההלוואות מבנק הלוואה

 
 .ש״ח 2,500,000 של בסכום הינה ההלוואה *
 (.ידוע מדד) לצרכן המחירים למדד צמודה ההלוואה *
 .הידוע למדד היא אף צמודה 5% של בשיעור שנתית ריבית נושאת ההלוואה *
 .2009 באפריל 30 מיום החל, שנה כל בתום תשולם הריבית *
 .פשוטה ריבית הינה משנה קצרות לתקופות ריבית להניח יש *
 .2010 באפריל 30 ביום אחד בתשלום תיפרע ההלוואה *

 

 : רלוונטיים מדדים לגבי נתונים להלן
 

 מדד תאריך

03/2008 97 

04/2008 98 

05/2008 101 

11/2008 102 

12/2008 104 

03/2009 102 

04/2009 110 

05/2009 108 

11/2009 105 

12/2009 107 

 

 

 (?בש״ח) 2008 בדצמבר 31 ביום החברה במאזן ההלוואה תוצג כיצד

 2,500,000 .א

 2,551,020 .ב

 2,577,320 .ג

 2,628,866 .ד

 2,680,412 .ה
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  31 ביום שהסתיימה לשנה ברההח של והפסד רווח בדוח שיופיעו כפי, המימון הוצאות מהן

 

 ( ?בש״ח) 2009 בדצמבר

 131,443 .א

 211,340 .ב

 304,639 .ג

 400,217 .ד

 404,309 .ה
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 11שאלה מספר 

 

 שווים שנתיים תשלומים בארבעה תיפרע ההלוואה. 2009 בינואר 1 ביום מהבנק הלוואה קיבלה בע״מ ״עומר״ חברת
 צמודה אינה ההלוואה(. שפיצר לוח פי על) שנה כל בסוף ישולמו אשר, דאח כל ש״ח 45,000 של ךבס, וריבית קרן של

 .הקרן תשלום בעת המשולמת 10% של בשיעור שנתית ריבית ונושאת
 

 (?בש״ח) 2009 בדצמבר 31 ליום במאזן שתופיע כפי ההלוואה יתרת מהי

 94,644 .א
 111,908 .ב
 122,644 .ג
 128,380 .ד
 142,644 .ה

 
 (?בש״ח) 2010 בדצמבר 31 בתאריך ההלוואה קרן החזר גיןב התשלום סכום מהו

 33,736 .א
 33,809 .ב
 37,190 .ג
 40,909 .ד
 45,000 .ה

 
 

  לשנה החברה של והפסד רווח בדו״ח שיירשמו ההלוואה בגין המימון הוצאות מסתכמות לכמה

 (?בש״ח) 2011 בדצמבר 31 ביום שנסתיימה

 7,810 .א
 9,169 .ב
 11,191 .ג
 11,810 .ד
 12,269 .ה
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 12שאלה מספר 

 הלוואה החברה גייסה יום באותו. 2007 בינואר 1 ביום הוקמה מ"בע" יוספה" חברת

 . פעילותה מימון לצורך ח"ש 1,000,000 של בסכום מהבנק

 :ההלוואה תנאי להלן

 לצרכן המחירים למדד צמודה ההלוואה. 

 למדד היא אף צמודה,  6% של רבשיעו פשוטה שנתית ריבית נושאת ההלוואה .
 ביוני 30 מיום החל, בינואר 1 וביום ביוני 30 ביום, שנה חצי בכל תשולם  הריבית

2007. 

 1 ובכל ביוני 30 בכל, שווים שנתיים חצי תשלומים בחמישה תיפרע ההלוואה 
 .2007 ביוני 30 מיום החל, בינואר

 

 :רלוונטיים מדדים להלן

 מדד תאריך

1.1.07 100 

30.6.07 110 

31.12.07 121 

1.1.08 121 

30.6.08 125 

31.12.08 130 

1.1.09 130 

30.6.09 150 

 

 

 חברת של והפסד רווח בדוח שיופיעו כפי, ההלוואה בגין המימון הוצאות סכום מהו 

 (?ח"בש) 2007 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה לשנה מ"בע" יוספה"

 

 62,040 .א

http://www.gool.co.il/


42 
 

 
  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

 

 

 117,040 .ב

 133,000 .ג

 188,000 .ד

 250,040 .ה

 

 
 

 31 ליום מ"בע" יוספה" חברת במאזני שיופיעו כפי, בהלוואה הקשורות השוטפות החלויות יתרת מהי 

 (?   ח"בש) 2008 בדצמבר

 200,000 א.

 260,000 ב.

 400,000 ג.

 520,000 ד.

 560,000 ה.
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 13ספר שאלה מ

 

. ביום הקמתה חברה 2009בינואר  01"החברה"( הוקמה ביום  –חברת המגשימים בע"מ )להלן 

החליטה החברה לבקש מימון מבנק "המממנים" )להלן: "הבנק"(. לאחר בדיקת מסמכי החברה, 

 החליט הבנק לאשר את ההלוואה בתנאים הבאים:

סכום ההלוואה 
 שאושרה

580,000 ₪ 

 דה לשער החליפין של האירוההלוואה צמו הצמדות

 
 ריבית

ההלוואה נושאת ריבית שנתית פשוטה צמודה לשער החליפין 
 -ו 30/06של האירו. הריבית משולמת כל חצי שנה בתאריך 

 30/06/09החל מיום  01/01

 רעון ימועד פ
 קרן ההלוואה

 30/06/11ההלוואה תיפרע בשני תשלומי קרן שווים בתאריכים 
 30/06/13 -ו

 

 "שע"ח"(: –ן נתונים נבחרים של שערי החליפין של האירו )להלן להל

 שע"ח תאריך שע"ח תאריך
01/01/09 5.1 30/06/11 4.5 
30/06/09 5.3 31/12/11 4.3 
31/12/09 5.5 01/01/12 4.4 
31/12/10 4.93 30/06/12 4.5 
01/01/11 4.98 31/12/12 4.55 

 

, מהו שיעור הריבית השנתית ₪ 94,600תכמו לסך של הס 2009בהינתן כי הוצאות המימון לשנת 

 על ההלוואה?

 62,040 א.

 117,040 ב.
 133,000 ג.
 188,000 ד.
 250,040 ה.
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, מהן יתרות ההלוואה והריבית לשלם ליום 9%בהינתן כי שיעור הריבית השנתית על ההלוואה הינו 

 )בש"ח(? 2011בדצמבר  31

הלוואות לזמן  
 ארוך

ריבית 
 לשלם

 11,003 244,510 א.

 5,691 252,510 ב.
 8,891 290,000 ג.
 6,141 244,510 ד.
 11,003 252,941 ה.

 

 

 2010, לכמה מסתכמות הוצאות המימון לשנת 6%בהינתן כי שיעור הריבית על ההלוואה הינו 

 )בש"ח(?

 14,216 א.

 15,609 ב.
 29,825 ג.
 30,995 ד.
 31,215 ה.
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 14שאלה מספר 

 . ביום הקמתה נטלה חברת "עומר" 2007בינואר  01חברת "עומר" בע"מ הוקמה ביום 

 . להלן תנאי ההלוואה:₪ 600,000בע"מ הלוואה בסך 

 .2007במרץ  31תשלומי קרן רבעוניים שווים, החל מיום  10 -ההלוואה תוחזר ב

 , ביחד עם ההלוואה נושאת ריבית שנתית פשוטה, המשולמת על יתרת הקרן הבלתי מסולקת

 תשלומי הקרן )לוח סילוקין רגיל(.

 קרן ההלוואה והריבית צמודים למדד המחירים לצרכן.

 :להלן נתונים בדבר מדד המחירים לצרכן:

 מדד תאריך
01/01/07 100 
31/03/07 102 
30/06/07 105 
30/09/07 103 
31/12/07 104 

 

 שילמה  2007בספטמבר  30ביום  מהי הריבית השנתית הנקובה על ההלוואה, אם ידוע כי

 בגין קרן וריבית )באחוזים(? ₪ 71,688חברת "עומר" בע"מ סכום של 

 8% א.

 8.5% ב.
 9% ג.
 9.5% ד.
 10% ה.

 

 

 , מה יהיה סך התשלומים במזומן10%בהנחה כי הריבית השנתית הנקובה על ההלוואה הינה 

 )בש"ח(? 2007ת חברת "עומר" בע"מ, בגין קרן וריבית במהלך שנ לש 

 301,155 א.

 320,788 ב.
 340,990 ג.
 361,200 ד.
 362,956 ה.
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 15שאלה מספר 

 
 . 2009בינואר  01החברה( הוקמה ביום  –חברת "הנסיכים" בע"מ )להלן 

 ביום הקמתה נטלה החברה הלוואה מהבנק בכדי לממן את פעילותה.

 ור המשמש אותה בפעילות השוטפת.בהתאם לדרישת הבנק, שיעבדה החברה את מבנה הייצ

 להלן נתונים נבחרים:

שווי הנכס 
 המשועבד

900,000 ₪ 

משווי הנכס  90% הלוואה מאושרת
 המשועבד

 

 על מנת לפזר את הסיכון, החליטה החברה על תמהיל ההלוואות הבא:

 ריבית שנתית הצמדה מסלול תמהיל % הלוואה מספר
 

I 50% פריים מינוס  ללא פריים
0.7% 

 

II 50% מדד המחירים  ריבית קבועה
 לצרכן

3.4% 

 

 תקופת הלוואה
 

 שנים 5שתי ההלוואות ניטלו לתקופה של 
 

 אופן הפירעון

קבוע תשלומים שווים של קרן וריבית )לוח  – 1הלוואה מספר 
 2009בדצמבר  31סילוקין שפיצר( החל מיום 

 

ל( החל תשלומי קרן שווים )לוח סילוקין רגי – 2הלוואה מספר 
 2009בדצמבר  31מיום 
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 להלן נתונים נבחרים של הפריים ומדד המחירים לצרכן:

מדד המחירים  תאריך
 לצרכן

 פריים

01/01/09 100 3% 
31/12/09 115 3% 
31/12/10 120 3% 
31/12/11 125 3% 
31/12/12 127 3% 
31/12/13 130 3% 

 

בדצמבר  31רווח והפסד לשנה שהסתיימה ביום  מהן סך הוצאות המימון שתרשום החברה בדוח

 )בש"ח(? 1בגין הלוואה מספר  2010

 7,536 א.

 9,315 ב.
 23,085 ג.
 28,085 ד.
 28,369 ה.

 

בדצמבר  31יימה ביום סתמהן סך הוצאות המימון שתרשום החברה בדוח רווח והפסד לשנה שה

 )בש"ח(? 2בגין הלוואה מספר  2011

 10,328 א.

 12,150 ב.
 22,478 ג.
 30,328 ד.
 36,293 ה.

 

 )בש"ח(? 2010בדצמבר  31מהי יתרת ההתחייבות בגין שתי ההלוואות, כפי שתופיע במאזן ליום 

 86,674 א.

 187,595 ב.
 197,175 ג.
 233,849 ד.
 339,175 ה.
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 הון עצמי

 1שאלה מספר 

 שנה מצבת הנכסים של החברה עומדת  דני ויואב החליטו להקים חברה לבניית צעצועים. כעבור
 

 שקלים. 50וסך ההון העצמי הינו  50, מצבת ההתחייבות עומדת על 100על 
 

 מה מייצג ההון העצמי? .א
 

 היכן מוצג ההון העצמי במאזן החברה? .ב
 

 מה הקשר בין צד הנכסים, ההתחייבות וההון העצמי? .ג

 
 2שאלה מספר 

 ענה בקצרה:
 

 צורות התאגדות נפוצות 3מנה  .1

 הם המאפיינים הייחודיים של חברה בע"מ לעומת צורת התאגדות אחרות?מ .2

 מהי מנייה?  .3

 מהו ההבדל בין הון מניות רשום, מונפק ונפרע? .4

 

 
 3שאלה מספר 

 :"EZ100להלן מבנה ההון העצמי של חברת "
 

 ערך נקוב( ₪ 1) 10 הון מניות
 990 פרמיה
 1,000 עודפים

 (100) מניות באוצר
 1,900 סה"כ

 
 תמיר ולירן ניהלו דיון אודות המשמעות של הפריטים השונים בהון העצמי.

 
תמיר: "סעיף הון מניות מייצג את סך הערך הנקוב של המניות בחברה. בפני עצמו אין לו משמעות כלכלית, זולת 

 העובדה שהוא מסייע לנו לקבוע את אחוז ההחזקה שלנו בחברה"
 

שקלים כפרמיה. מדוע לא  990שקלים סיווגנו סכום של  1,000יות ושילמנו לירן: "רגע, אז מדוע כאשר הנפקנו מנ
 ?"1,000רשמנו פשוט הון מניות בסך 

 
תמיר:"הפרמיה מייצגת את הסכום העודף ששולם מעבר לערך הנקוב של המניות. הערך הנקוב של המניות 

 בתוספת הפרמיה מייצג את הערך הכלכלי של המניות שהונפקו למעשה"
 

 "אז איך סעיף עודפים קשור לכל זה?"לירן: 
 

 תמיר:"מה יהיה, לא צפית בהסברים באתר...? תיכף תשאל שאלות גם לגבי מניות באוצר!"
 

 :נדרש: התייחס לדיון בין תמיר ולירן וענה
 

 מה מייצג כל פריט בהון העצמי .א

 כיצד מתבטא הקשר בין דו"ח רווח והפסד והמאזן דרך סעיף עודפים בהון העצמי .ב
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 4ה מספר שאל

 נחלה הצלחה כבירה, החליטו תמיר ולירן לחלק דיבידנד. EZ100לאחר שחברת 
 

 ענה בקצרה:
 

 מהי המהות הכלכלית של חלוקת דיבידנד? .1

 כיצד משפיעה חלוקת דיבידנד על מאזן החברה?  .2

 כיצד משפיעה חלוקת דיבידנד על דו"ח רווח והפסד? .3

 האם ניתן בכל מקרה לחלק דיבידנד? .4

 היומן שיש לרשום בגין חלוקת דיבידנד. הבחן בין:מהם פקודות  .5

 הכרזה על חלוקת דיבידנד, ולאחר מכן תשלום .א

 הכרזה וחלוקה על חלוקת דיבידנד בו זמנית .ב

 

 
 5שאלה מספר 

 תמיר ולירן מתלבטים בין חלוקת מניות הטבה ופיצול מניות.
 

 נדרש: הסבר בקצרה אודות כל אפשרות והסבר מהי ההבחנה ביניהם.
 

 
 6לה מספר שא

 . אייל פנה לתמיר ולירן והציעהEZ100אייל הינו סטודנט במכללה ידועה אשר התרשם רבות מן האתר 
 

 להם סכום נכבד של כסף בתמורה להנפקת מניית בכורה.
 

 נדרש:
 

 מהי מניית בכורה? במה היא שונה ממנייה רגילה? .א

 מהי מניית בכורה צוברת וכזו שאינה צוברת? .ב

 שתתפת וכזו שאינה משתתפת?מהי מניית בכורה מ .ג

 כאשר קיימים בעלי מניות בכורה, מהו סדר חלוקת דיבידנד? .ד
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 7שאלה מספר 

 מהו דו"ח על השינויים בהון העצמי? .א
 

 . להלן פעולות שבוצעה בשנה זו:01.01.2008" הוקמה ביום EZ100חברת " .ב
 

 150 -ערך נקוב בתמורה ל ₪ 50על ידי הנפקת מניות בסך  01.01.2008.החברה הונפקה ביום 1
 שקלים.

שקלים. 50 -ערך נקוב בתמורה ל ₪ 10בסך  01.03.2008.החברה הנפיקה מניות נוספות ביום 2  
שקלים 100: 2008.רווח החברה בשנת 3  
שקלים. 30בסך  31.12.2008.החברה חילקה דיבידנד ביום 4  
 

.2008נדרש: הצג דו"ח על השינויים בהון העצמי לשנת   

 

 

 
 8ה מספר שאל

 ענה בקצרה על השאלות הבאות:
 

 האם עסקאות עם בעלי המניות מקבלות ביטוי בדו"ח רווח והפסד? .א

 כיצד נקבע הם נייחס פריט מסוים להון העצמי או להתחייבות? .ב

 מהם ההבדלים העיקריים בין חברה פרטית וחברה ציבורית? .ג

 מהו הטיפול החשבונאי בהוצאות הנפקת מניות? .ד

 של חברה יכול להיות שלילי?האם ההון העצמי  .ה
 

 

 
 9שאלה מספר 

 :2008"החברה"( לשנת  –להלן התנועה בסעיף הון עצמי של חברת המאכזבים בע"מ )להלן 
 

 ₪ נתונים
 280,000 2007בדצמבר  31יתרת ההון העצמי ליום 

 ? 2008באפריל  25הנפקת מניות 
 80,000 2008הפסד נקי לשנת 

 15,000 2008וקטובר בא 31דיבידנד שהוכרז ביום 
 

  ₪ 330,000 -ו ₪ 725,000מסתכמים נכסיה של החברה והתחייבויותיה לסך של  2008בדצמבר  31במאזן ליום 
 

 )בש"ח(? 2008באפריל  25בהתאמה מהי סך התמורה שהתקבלה בחברה כתוצאה מהנפקת המניות ביום 
 

 50,000 א.
 195,000 ב.
 210,000 ג.
 490,000 ד.
 580,000 ה.
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 10שאלה מספר 

  31 -ו 2008בדצמבר  31"החברה"( לימים  –להלן נתונים נבחרים מתוך מאזני חברת "העטופים" בע"מ )להלן 
 :2007בדצמבר 

 
 31.12.2008 31.12.2007 

 85,000 188,000 סך נכסים
 68,000 110,000 סך התחייבויות

 ? ? הון עצמי
 

 :2008פעולות שהחברה ביצעה במהלך שנת להלן נתונים נוספים המתייחסים ל
 

 במזומן ₪ 50,000ערך נקוב כ"א, תמורת סך של  ₪ 1מניות רגילות  20,000החברה הנפיקה  *
 

 ערך נקוב כ"א ₪ 1מניות הטבה  10,000החברה הנפיקה  *
 

 ₪ 65,000 -הסתכם ל 2008בדצמבר  31הרווח הנקי של החברה לשנה שהסתיימה ביום  *
  

,כלולה התחייבות בגין דיבידנד לשלם בסך 2008בדצמבר  31 -ו 2007בדצמבר  31ת ההתחייבות ליום במסגר *
 בהתאמה. הדיבידנד משולם בשנה שלאחר שנת ההכרזה. ₪ 25,000 -ו ₪ 15,000

 
 )בש"ח(? 2008מהו סכום הדיבידנד ששולם במזומן בשנת 

 
 5,000 א.
 35,000 ב.
 44,000 ג.
 54,000 ד.
 84,000 ה.

 

 

 
 11שאלה מספר 

 הוקמה חברת המירוץ בע"מ. להלן פעולות החברה ביום הקמתה: 01.01.2008ביום 

 במזומן. ₪ 80,000ע.נ תמורת  ₪ 1מניות בנות  20,000הנפקת 

  ₪ 40,000תמורת תשלום במזומן של  ₪ 80,000רכישת ציוד לשימוש החברה בעלות של 

 , בפרמיה.ערך נקוב ₪ 1מניות בנות  10,000והנפקת 

 מה יהיו ערכי הנכסים, ההתחייבויות וההון העצמי במאזן החברה ביום הקמתה? )בש"ח( 

 הון עצמי התחייבויות נכסים 
 120,000 40,000 80,000 א.
 80,000 40,000 110,000 ב.
 120,000 - 120,000 ג.
 30,000 90,000 120,000 ד.
 60,000 - 160,000 ה.
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 12שאלה מספר 

 כדלקמן: 2008רת הדלתות בע"מ הציגה את נתוניה הכספיים לשנת חב
 

 150,000 2008בינואר  01 –יתרת רווח שלא יועד 
 45,200 2008רווח נקי לשנת 

 200,000 ערך נקוב כ"א ₪ 1הון מניות רגילות בנות 
 200,000 ערך נקוב כ"א ₪ 10לא צוברות בנות  8%מניות בכורה 

 
ות" בע"מ חילקה דיבידנדים בגין מניות הבכורה בלבד, מה תהיה יתרת הרווח שלא יועד בהינתן כי חברת "הדלת

 )בש"ח(? 2008בדצמבר  31ליום 
 

 179,200 א.
 193,600 ב.
 195,200 ג.
 245,200 ד.
 579,600 ה.
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 13שאלה מספר 

 .2005בינואר  01"החברה"( הוקמה ביום  –חברת "עומר" בע"מ )להלן 
 

 :2006ל השינויים בהון העצמי של החברה לשנת להלן הדו"ח ע
 

 1מניות רגילות  תאריך
 ע.נ ₪

מניות בכורה 
%6 

 סה"כ עודפים פרמיה

31.12.2005 200,000 200,000 600,000 800,000 ? 
 ?  100,000  100,000 הנפקת מניות
 ? ?    רווח השנה

 ? ?    דיבידנד שהוכרז
31.12.2006 300,000 200,000 ? ? ? 

 
 *מניות הבכורה צוברות ולא משתתפות

 
 

 נתונים נוספים
 

 2006שנת 
 

 שקלים. 150,000הינו  2006הרווח לשנת 
 שקלים.  80,000הכריזה ושילמה החברה דיבידנד בסך  2006בדצמבר  31ביום 

 
 

 2007שנת 
 

 פים.הטבה לבעלי המניות הרגילות. ההטבה הונפקה מהעוד 50%הנפיקה החברה  2007במהלך השנת 
 לבעלי המניות הרגילות. 25%שילמה החברה דיבידנד בשיעור של  2007בדצמבר  31ביום 

 שקלים. 120,000הינו  2007רווח החברה לשנת 
 

 ?31.12.2006מהי יתרת ההון העצמי במאזן החברה ליום 
 

 1,000,000 א.
 1,930,000 ב.
 2,000,000 ג.
 2,070,000 ד.
 2,230,000 ה.

 
 ?2007ידנד הכולל ששילמה החברה בשנת מה סכום הדיב

 
 12,000 א.
 36,000 ב.
 112,500 ג.
 124,500 ד.
 148,500 ה.
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 14שאלה מספר 

 . ביום זה הונפק ונפרע הון המניות2006בינואר  01"החברה"( הוקמה ביום  –חברת "הפורעים" בע"מ )להלן 
 של החברה כדלקמן:

 ערך נקוב ₪ 1מניות רגילות בנות  200,000
 ערך נקוב כל אחת ₪ 1, צוברות, 10%מניות בכורה,  100,000

 
 נתונים נוספים:

  15,000חילקה החברה לראשונה דיבידנד בסכום של  2007בדצמבר  31ביום ₪  

  45,000חילקה החברה דיבידנד נוסף בסכום של  2008בדצמבר  31ביום ₪  

  קיבלו  2009בדצמבר  31י המניות הרגילות וביום מניות הטבה לבעל 100%הנפיקה החברה  2009בשנת
 על ערכן הנקוב. 20%בעלי המניות הרגילות דיבידנד בשיעור של 

 
 )בש"ח(? 2008מהו סכום הדיבידנד אשר יקבלו בעלי המניות הרגילות של חברת "הפורעים" בע"מ בשנת 

 
 10,000 א.
 15,000 ב.
 30,000 ג.
 35,000 ד.
 40,000 ה.

 
 )בש"ח(? 2009דיבידנד שחילקה חברת הפורעים בע"מ לשנת מהו סך ה

 
 10,000 א.
 40,000 ב.
 50,000 ג.
 80,000 ד.
 90,000 ה.
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 15שאלה מספר 
 

ערך נקוב  ₪ 1מניות רגילות בנות  800,000על ידי הנפקת  01.01.2010" הוקמה ביום 100חברת "איזו

 להלן פרטים אודות אירועים נוספים אשר התרחשו בחברה בשנה זו:מערכן הנקוב.  120%תמורת 

ערך נקוב. מניות בכורה  ₪ 100,000( 10%הנפיקה החברה את מניות בכורה א' ) 01.01.2010*ביום 

 המחולק לבעלי המניות הרגילות.   15%אילו צוברות ומשתתפות במחצית הדיבידנד בשיעור של מעל 

 חבילות הכוללות:  80,000ברה הנפיקה הח 31.03.2010*ביום 

 שווי הוגן פרטים

ערך  ₪ 2מניות רגילות,  5
 נקוב

20 

 5 כתבי אופציה סדרה א' 2

 25 סה"כ

 

מניות רגילות בתמורה לתוספת מימוש  2 -כתב האופציה הינו מסדרה א': ניתן להמרה ל -

 . למניהשקלים  3בת 

 מסך התמורה. 10%הוצאות הנפקת החבילה היוו  -

 מאופציות סדרה א'. 60%הומרו  31.09.2010*ביום 

מהערך הנקוב של בעלי  25%חילקה החברה דיבידנד לבעלי מניותיה בשיעור של  31.12.2010*ביום 

 המניות הרגילות.

 שקלים 2,500,000הסתכם לסך של  2010*הרווח לשנת 

 

 :נדרש

 בגין אירועים אילו 2010רשום פקודות יומן לשנת  .1

 ם ההון עצמיהצג דו"ח על השינויי .2

 ?2010מה סכום הדיבידנד שקיבלו בעלי מניות הבכורה בשנת  .3
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 16שאלה מספר 
 

 :31.12.2007. להלן הרכב ההון העצמי של החברה ליום 01.01.2006הוקמה ביום   חברת "בידי במבה"

 1,000 ערך נקוב ₪ 1מניות רגילות 

ערך נקוב  ₪ 1( 10%מניות בכורה א' )
 כ"א

2,000 

 1,000 יהפרמ
 500 עודפים
 4,500 סה"כ

 

 להלן נתונים נוספים:

 מניות בכורה א'

מערכן הנקוב. מניות הבכורה צוברות ומשתתפות  10%מניות בכורה אילו נושאות ריבית בשיעור של 

 . המניות הונפקו ביום הקמת החברה. 15%בשליש משיעור הדיבידנד המחולק לבעלי מניות רגילות מעל 

 דיבידנד

 שקלים. 100,000חילקה החברה דיבידנד בסך  31.12.2006ם ביו

 

 2008שנת 

 1אירוע מספר 

יצאה החברה לתשקיף במטרה לגייס הון. החברה יצאה בתשקיף שבו הוצעו לציבור  01.01.2008ביום 

 יחידות שמורכבות מחבילה. להלן פרטים אודות החבילה: 40,000

 שווי הוגן פרטים

 12 נקוב כל אחת ערך ₪ 1מניות רגילות  2
 68 ערך נקוב כל אחת ₪ 3מניות רגילות  4

 12 ערך נקוב איגרות חוב ₪ 10
כתבי אופציה סדרה א', ניתנות להמרה עד יום  2

 .₪ 1בתמורה לתוספת מימוש קבועה של  31.12.2012
8 

 100 סה"כ

 

 מתמורת ההנפקה. 5%הוצאות ההנפקה הסתכמו לסך של 

 2אירוע מספר 

הניתנים להמרה למניות רגילות ביחס של  ב'  כתבי אופציה 20,000הנפיקה החברה  01.01.2008ביום 

שקלים. על מנת להמיר  200,000)כל אופציה אחת ניתנת להמרה למנייה אחת( בתמורה לסכום של  1:1

שקלים למניה. במידה והאופציה אינה ממומשת  5את האופציה למניה, נדרש לשלם תוספת מימוש של 

מהאופציות למניות. מלבד אירוע  30%הומרו  01.05.2008, היא פוקעת. ביום 31.12.2008ם עד ליו

 המרה זה, לא הומרו אופציות נוספות למניות.
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 3אירוע מספר 

 לכל בעלי המניות הרגילות. 50%חילקה החברה מניות הטבה בשיעור של  01.09.2008ביום 

 

 4אירוע מספר 

. הדיבידנד הינו בשיעור של 31.03.2010על דיבידנד אשר יחולק ביום הכריזה החברה  31.12.2008ביום 

 מהערך הנקוב של המניות הרגילות 20%

 

 5אירוע מספר 

 שקלים. 1,000,000הסתכמו לסכום של  2009רווחי החברה לשנת 

 נדרש:

 2008רשום פקודות יומן בגין אירועים שהתרחשו בחברה בשנת  .1

 בל בעלי המניות הרגילות?מהו סכום הדיבידנד אותם זכאים לק .2

 2008הצג דו"ח שינויים בהון עצמי לשנת  .3
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 הנפקת מניות ואופציות

 2שאלה מספר 

 ת המחשבון הינה חברה המוכרת מחשבונים הינה חברה המוכרת מחשבונים פיננסיים והיא הוקמהחבר

 ₪ 1הון מניות  ₪ 100,000 -ההון העצמי של החברה מורכב מ 31.12.2012. נכון ליום 01.01.2010ביום 

 .₪ 80,000ועודפים בסכום של  ₪ 20,000ערך נקוב, פרמיה בסכום של 

 

 אופציות. 10,000ה החברה הנפיק 01.02.2012ביום 

 . 31.12.2014( וזאת עד ליום 1:1ערך נקוב )יחס המרה של  ₪ 1לפי תנאי האופציה, היא ניתנת להמרה למניה 

 , והיא אינה צמודה למדד כלשהו.₪ 2תוספת המימוש הנדרשת להמרה היא 

 מהאופציות למניה. 30%הומרו  15.01.2014ביום 

 של החברה לתאריכים שונים: להלן נתונים לגבי מחיר האופציה

 שווי הוגן אופציה תאריך
01.02.2013 5 
31.12.2013 6 
15.01.2014 4 
31.12.2014 8 

 

 נדרשים:

 רשום את המבחנים לסיווג אופציה כהונית או התחייבותית .1
 קבע את אופי האופציה שהונפקה )הונית או התחייבותית( .2
 31.12.2014 -ו 31.12.2013לימים הצג את הדו"ח על השינויים בהון העצמי  .3
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 3שאלה מספר 

 . 01.01.2010חברת "המחשבון" הינה חברה המוכרת מחשבונים פיננסיים והיא הוקמה ביום 

 ערך נקוב,  ₪ 1הון מניות  ₪ 100,000 -ההון העצמי של החברה מורכב מ 31.12.2012נכון ליום 

 .₪ 80,000ועודפים בסכום של  ₪ 20,000פרמיה בסכום של 

 

 אופציות. 10,000הנפיקה החברה  01.02.2013ביום 

 . 31.12.2014( וזאת עד ליום 1:1ערך נקוב )יחס המרה של  ₪ 1לפי תנאי האופציה, והיא ניתנת להמרה למניה 

 , והיא צמודה לשער החליפין של הדולר.₪ 2תוספת המימוש הנדרשת להמרה היא 

 ניה.מהאופציות למ 30%הומרו  15.01.2014ביום 

 להלן נתונים נוספים:

 שער הדולר )₪(שווי הוגן אופציה  תאריך
01.02.2013 2 4 
31.12.2013 3 4.5 
15.01.2014 3.2 5 
31.12.2014 2.8 4.8 

 

 בהתאמה. ₪ 20,000 -ו ₪ 10,000 -הסתכמו ל 2014 -ו 2013הנח כי רווחי החברה בשנת 

 

 נדרש:

 או התחייבותיתרשום את המבחנים לסיווג אופציה כהונית  .1
 קבע את אופי האופציה שהונפקה )הונית או התחייבותית( .2
 31.12.2014 -ו 31.12.2013הצג את הדו"ח על השינויים בהון עצמי לימים  .3
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 תזרים מזומנים

 1שאלה מספר 

 להלן הדוחות הכספיים של חברת תמירוס:

 12/2001 12/2000 
 20 50 מזומן
 100 200 מלאי

 80 150 לקוחות
 100 90 ר"ק נטו
 (100) (150) ספקים
 (100) (150) זכאים

 (10) (10) הון מניות
 (90) (180) עודפים י.ס

 

 :2001להלן נתונים לגבי דו"ח רווח והפסד לשנת 

 200 מכירות
 (50) מכרעלות 

 150 רווח גולמי
 (60) הוצ' הנהלה
 90 סך הרווח

 

 נתונים נוספים:

 השינוי ברכוש הקבוע השנה נובע מפחת .1

 לא שולם השנה לזכאים .2

 

 נדרש:

 2001הצג תזרים מזומנים מפעילות שוטפת לשנת 
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 2שאלה מספר 

 להלן הדוחות הכספיים של חברת תמירוס בע"מ:

 12/2001 12/2000 
 150 300 מזומן

 120 175 השקעות בני"ע סחירים
 120 500 פקדונות לז"א

 100 10 הלוואות שניתנו
 200 85 רכוש קבוע, נטו

 

 נתונים נוספים:

 תנועות השנה ברכוש קבוע: .1

 נטו פחת שנצבר עלות 
(100) 300 י.פ  200 

 50 0 50 רכישות
(80) 0 פחת השנה  (80)  

התמורה במכירה הייתה  –מכירות 
 ש"ח 110

)100( 15 )85( 

(165) 250 סה"כ  85 
 

 ש"ח. 450השנה השוקעו  –פקדונות לז"א  .2
 

 לא ניתנו השנה הלוואות נוספות. .3

 

 נדרשים:

 הצג דו"ח תזרים מפעילות השקעה
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 3שאלה מספר 

 בע"מ:להלן הסעיפים הרלוונטיים מתוך הדוחות הכספיים של חברת "מעיין" 

 12/2005 12/2004 
 650 500 מזומן

 (250) (300) הלוואות לז"א
 (150) (400) הון מניות ופרמיה

 

 נתונים נוספים:

 ( הלוואות.2005לא נפרעו השנה ) .1

 מערכן הנקוב. 2ע.מ מניות תמורת פי  150הונפקו  30/12/2005ביום  .2

 בהנפקה היו הוצאות הנפקה.
 

 נדרשים:

 מפעילות מימון ופקודת יומן עבור הוצאות ההנפקההצג דו"ח תזרים 

 

 

 4שאלה מספר 

 :2004. להלן נתונים לגבי שנת 01/01/2004חברת "המגניבים" הוקמה ביום 

 .₪ 200,000 –הרווח  .1

 50,000שולמו באותו יום,  ₪ 20,000. ₪ 100,000נרכשה מכונה תמורת  01/04/2004 -ב .2

 .31/03/2005למו ביום שו ₪ 30,000 -ו 31/12/2004 -שולמו ב ₪

נפרעה  01/04/2004. ביום ₪ 80,000התקבלה הלוואה בסכום של  01/02/2004ביום  .3

 .₪ 30,000 –, הפרשי הצמדה למדד ₪ 20,000הלוואה בסך 

 באמצעות הנפקת מניות. ₪ 100,000נרכשה מכונה תמורת  01/07/2004ביום  .4

 .₪ 30,000ף השנה שולם .עד לסו₪ 50,000הוכרז דיבידנד בסך  01/05/2004ביום  .5

, פחת ₪ 30,000 -. הגידול בספקים הסתכם ב₪ 50,000 -הגידול בלקוחות הסתכם ב .6

 .₪ 10,000 -והפחתות הסתכמו בכ

מההלוואה נפרעו עד  ₪ 10,000. ₪ 30,000נתנה החברה הלוואה בסך  01/04/2004ביום  .7

 לסוף השנה.

מכרה  01/10/2004. ביום ₪ 80,000השקיעה החברה במניות סכום של  01/07/2004ביום   .8

 .₪ 70,000 -. רווח ההון הסתכם ב₪ 150,000החברה מניות תמורת 

. הוצאות ההנפקה הסתכמו ₪ 200,000הנפיקה החברה מניות תמורת  01/07/2004ביום  .9

 . ₪ 20,000-בכ

 .₪ 60,000-הגידול במשיכת יתר התסכם בכ .10

 נדרש:

 2004הצג דו"ח תזרים מזומנים לשנת 
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 5מספר שאלה 

 :2005להלן נתונים של חברת ה"קוגי" לשנת 

 ש"ח. 150,000 –הרווח  .1

שולם באותו יום, והיתרה  ₪ 20,000ש"ח.  150,000נרכשה מכונה תמורת  03/2005 -ב .2

ש"ח.  15,000היו בסך  2005. הוצאות הפחת של הרכוש הקבוע בשנת 2006שולמה בשנת 

 -ש"ח בתמורה ל 20,000ספרים הייתה נמכר רכוש קבוע שעלותו המופחתת ב 2005בשנת 

 ש"ח במזומן.  17,000

נפרע חלק מההלוואה  04/2005 -. ב₪ 100,000התקבלה הלוואה בסכום של  02/2005 -ב .3

 ש"ח. 25,000 –שלא שולמו  2005ש"ח הפרשי הצמדה למדד בשנת  45,000בסך 

 ש"ח במזומן. 60,000 -הונפק הון מניות בתמורה ל 07/2005 -ב .4

 ש"ח. 40,000ש"ח. עד לסוף השנה שולם  60,000הוכרז דיבידנד בסך  05/2005בחודש  .5

 ש"ח. 40,000-, הגידול בספקים הסתכם ב₪ 30,000 -הגידול בלקוחות הסתכם ב .6

ש"ח מההלוואה נפרע  15,000ש"ח,  50,000נתנה החברה הלוואה בסך  04/2005בחודש  .7

 עד לסוף השנה.

 ש"ח.  100,000של חברת "קלאב" סכום של השקיעה החברה במניות  07/2005בחודש  .8

 ש"ח.  75,000נרכשו ני"ע בסך של  .9

 ש"ח. 45,000-הגידול במשיכת יתר התסכם בכ .10

 
 נדרש:

 
 2005הצג דו"ח תזרים מזומנים לשנת 
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 מיסים על הכנסה

 1שאלה מספר 

מחשב רב עוצמה אשר ישמש לצורך הכנת סרטוני וידאו  01.01.2010רכשה ביום  EZ100חברת 

שקלים. החברה מפחיתה את המחשב  1,500 -בנושא חשבונאות. המחשב נרכש בתמורה ל

שנים, ללא ערך גרט. לפי תקנות מס הכנסה, מחשבים מופחתים על  3בשיטת הקו הישר על פני 

 פני שנתיים, ללא ערך גרט.

שקלים. מס  1,000הסתכמו הוצאות אחזקת צי הרכב של החברה לסכום של  2010בשנת 

 מהוצאות אחזקת צי רכב כהוצאה עסקית. 35%הכנסה מתיר בניכוי 

 נתונים נוספים:

 שקלים. 5,000 -הסתכם ל 2010הרווח השנתי של החברה לשנת  -

 .25%שיעור המס החל על החברה הינו  -

 נדרשים:

 2010לשנת   EZ100הצג דו"ח התאמה למס של חברת  .1

 2010לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .2

 
 
 
 
 

 2שאלה מספר 

 1,000,000הרוויחה החברה רווח חשבונאי של  2012חשב חברת הדרדסים היה בעננים. בשנת 

 שקלים. החשב הטיל על עוזרנו הנאמן לבחון כמה מס נדרשת החברה לשלם מתוך סכום זה.

 ונים הבאים:מבדיקה שערך עוזר החשב עלו הנת

שקלים.  50,000רשמה החברה הוצאות פחת בגין רכוש קבוע בסכום של  2012בשנת  -

 שקלים. 20,000לצורך מס הרכוש הקבוע מופחת בסכום של 

 100,000רשמה החברה הוצאות שאינן מוכרות לצורכי מס בסכום של  2012בשנת  -

 שקלים

 10,000בדיה בסכום של רשמה החברה הוצאת שכר בגין בונוס לאחד מעו 2012בשנת  -

. מס הכנסה מכיר בהוצאות שכר אך ורק 2013שקלים. הבונוס ישולם בפועל בשנת 

 כאשר אלה משולמים בפועל

רשמה החברה הוצאה בגין תרומות אשר נתנה החברה לעמותת אקים. סך  2012בשנת  -

שקלים. מס הכנסה אינו  1,000הינה  2005ההוצאה אשר נרשמה בגין התרומות שנת 

 בגין כל תרומה. 25%תיר בניכוי תרומות, אך נותן זיכוי של מ

 30%שיעור המס החל על החברה הינו  -
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 נדרשים:

 2012לשנת   EZ100הצג דו"ח התאמה למס של חברת  .1

 2012לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .2

 3שאלה מספר 

שקלים,  90,000בהפסד חשבונאי של  2009חברת "דני שובבני" סיימה את שנת הכספים 

שקלים. להלן נתונים נוספים אודות פעילות  100,000וברווח לצורכי מס )הכנסה חייבת( של 

 :2009החברה בשנת 

 4 -שקלים אשר מופחתת ל 1,000מכונה בסכום של  01.04.2009החברה רכשה ביום  -

 שנים בשיטת הקו הישר. לצורכי מס המכונה מופחתת על פני שנתיים.

שקלים. מס  500בסכום של  2009ן קנסות חנייה בשנת החברה רשמה הוצאה בגי -

 הכנסה אינו מכיר בקנסות כהוצאה מוכרת לצורכי מס.

רשמה החברה הוצאות בגין חובות מסופקים. מס הכנסה מכיר בהוצאה  2009בשנת  -

 בגין חוב שלא יוחזר רק כאשר החוב מוכרז בפועל כחוב אבוד.

 25%הינו  2009שיעור המס החל על החברה בשנת  -

 נדרשים:

 ?2009מהו סכום ההוצאה שנרשמה בגין חובות מסופקים בחברת דני שובבני בשנת  .1

 2009לשנת   הצג דו"ח התאמה למס של חברת דני שובבני .2

 2009לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .3
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 4שאלה מספר 

שקלים רווח חשבונאי לפני מס. להלן  1,000 2010חברת "תשובה השקעות" הרוויחה בשנת 

 נתונים נוספים:

שקלים מזה אשר נרשם  200 -בסכום הגבוה ב 2010החברה רשמה הוצאות פחת בשנת  -

 אילו החברה הייתה מחשבת הוצאות פחת לפי תקנות מס הכנסה.

שקלים. לצורכי מס, רווח  400החברה רשמה רווח הון בגין מכירת רכוש קבוע בסכום של  -

 שקלים. רווח הון כלול ברווח החשבונאי לפני מס של החברה. 200הון הינו בסכום של ה

 40% -שקלים. מס הכנסה מכיר ב 100לחברה הוצאות כיבוד בכל שנה בסך של  -

 מהוצאות כיבוד אילו.

ממחזור  15%לחברה הכנסות פטורות מס בגין מכירותיה באילת. הכנסות אלה מהוות  -

 שקלים. 2,000הינו המכירות של החברה, אשר 

 נתונים נוספים:

. מס בגין רווח הון הינו בשיעור 40%שיעור המס החל על החברה מהכנסות רגילות הינו  -

 25%של 

 נדרשים:

 2010הצג דו"ח התאמה למס של חברת תשובה השקעות לשנת  .1

  2010לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .2
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 5שאלה מספר 

מחשב רב עוצמה אשר ישמש לצורך הכנת סרטוני וידאו  01.01.2010רכשה ביום  EZ100חברת 

שקלים. החברה מפחיתה את המחשב  1,500 -בנושא חשבונאות. המחשב נרכש בתמורה ל

שנים, ללא ערך גרט. לפי תקנות מס הכנסה, מחשבים מופחתים על  3בשיטת הקו הישר על פני 

 פני שנתיים, ללא ערך גרט.

שקלים. מס  1,000הסתכמו הוצאות אחזקת צי הרכב של החברה לסכום של  2010בשנת 

 מהוצאות אחזקת צי רכב כהוצאה עסקית. 35%הכנסה מתיר בניכוי 

 נתונים נוספים:

 שקלים. 5,000 -הסתכם ל 2010הרווח השנתי של החברה לשנת  -

 .25%שיעור המס החל על החברה הינו  -

 נדרשים:

 2010לשנת   EZ100הצג דו"ח התאמה למס של חברת  .3

 2010לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .4

 31.12.2012 -ו 31.12.2011,  31.12.2010הצג את יתרות המיסים הנדחים לימים  .5

 2010חשב את סעיף הוצאות המס של החברה כפי שיוצג בדו"ח רווח והפסד לשנת  .6
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 6שאלה מספר 

 1,000,000הרוויחה החברה רווח חשבונאי של  2012חשב חברת הדרדסים היה בעננים. בשנת 

 שקלים. החשב הטיל על עוזרנו הנאמן לבחון כמה מס נדרשת החברה לשלם מתוך סכום זה.

 מבדיקה שערך עוזר החשב עלו הנתונים הבאים:

רשמה החברה הוצאות  2012. בשנת 01.01.2012לחברה רכוש קבוע אשר נרכש ביום  -

שקלים. לצורך מס הרכוש הקבוע צבר בשנה זו  20,000פחת בגין רכוש קבוע בסכום של 

 שקלים. 50,000פחת בסכום של 

 100,000רשמה החברה הוצאות שאינן מוכרות לצורכי מס בסכום של  2012בשנת  -

 שקלים

 10,000בסכום של רשמה החברה הוצאת שכר בגין בונוס לאחד מעובדיה  2012בשנת  -

 שקלים. מס הכנסה מכיר בהוצאות שכר אך ורק כאשר אלה משולמים בפועל

רשמה החברה הוצאה בגין תרומות אשר נתנה החברה לעמותת אקים. סך  2012בשנת  -

שקלים. מס הכנסה אינו  1,000הינה  2005ההוצאה אשר נרשמה בגין התרומות שנת 

 בגין כל תרומה. 25% מתיר בניכוי תרומות, אך נותן זיכוי של

 30%שיעור המס החל על החברה הינו  -

 נדרשים:

 2012לשנת   הצג דו"ח התאמה למס של חברת הדרדסים .3

 2012לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .4

 31.12.2012הצג את יתרות המיסים הנדחים במאזן החברה ליום  .5
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